

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NO IX. - NUM. 2.335. - BURGOS, DOMINGO, 5 DE ABRIL DE 1953.-SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158.-PRECIO: 70 Ptas.

Baja la temperatura en el Norte de España

Fuertes nevadas en la provincia de Oran

El Servicio Meteorológico Central anuncia que ha habido chubascos débiles en Galicia, Cantábrico, cuenca del Duero y Pirineos, habiendo descendido la temperatura en la mitad Norte de España. Como tiempo probable se indica que se producirán chubascos aislados en Galicia y Cantábrico. En el resto continuará el cielo nublado, con aumento ligero de la temperatura en todo el país. Se han registrado fuertes nevadas en varios pueblos de Oran.

Resurrexit...



ALLELUIA

Las lamentaciones de Jeremías, de triste y quejumbroso sonido, suceden hoy las notas jubilosas y aladas del alleluia litúrgico. Cada cosa a su tiempo está bien. A los días tormentosos de la Pasión y la Muerte sucedió el amanecer radiante de la Resurrección, cuando Jesús con esplendores de hermosura y de majestad salió triunfante del sepulcro.

Se cumplió la profecía anunciada por él mismo: "Después de tres días resucitaré". De nada valieron los designios de sus enemigos de acabar con él para siempre. Si en los días anteriores estuvo como oculta e insensible la divinidad para los fines del sacrificio a que había de estar sometida su humanidad, ahora se presenta pujante con todo su infinito poder, y de nada valen las fuerzas y poderes naturales. Todo lo vence con un simple movimiento de su voluntad, y así aparece Jesucristo, Hombre-Dios, como triunfador y como Rey.

La Redención está hecha. Pero Dios respeta las decisiones de la voluntad de cada uno de los hombres. El que quiera aprovecharse de los merecimientos de Jesucristo es, además de agradecido, ganancioso. Para eso murió y resucitó; para que nosotros muriendo al pecado, resucitemos gloriosos y vivamos con él eternamente felices. Pero que rehuya aprovecharse de esos merecimientos, no sufrirá violencia por parte de Dios. Para eso, como si no hubiera habido Redención; mejor dicho, es una nueva responsabilidad para la condenación eterna el ser de oración tan negro y desagradado.

Alleluia. Alegría que nos salta del corazón y que vaya fundada en una nueva vida de virtud cristiana.

D. P.

De Gasperi pide la disolución del Parlamento

ROMA, 4.-El primer ministro, Alcide de Gasperi, pedirá hoy oficialmente al presidente de la República que disuelva el Parlamento, para que el pueblo italiano elija a sus representantes en las dos Cámaras, el 7 del próximo junio.

La gran maniobra de "paz" soviética

Libertad a los médicos judíos acusados de haber asesinado a Zdanov y a la cárcel sus acusadores

Un "incidente intrigante", dicen en Washington. Se trata de una nueva "purga", afirman en Londres

LONDRES, 4. - Noticias de Moscú dicen que 15 médicos, entre ellos los 9 implicados en el complot contra altos jefes soviéticos, han sido puestos en libertad y eximidos de culpa, por completo.

Los nueve médicos estaban acusados de terrorismo y espionaje. (Efe).

LOS RESPONSABLES, DETENIDOS LONDRES, 4. - La noticia publicada en todos los periódicos soviéticos sobre la libertad de los médicos detenidos, dice que estas detenciones se llevaron a cabo por el Ministerio de Seguridad, sin ningún fundamento legal, y que todas las personas responsables de tales detenciones han sido detenidas y procesadas.

El actual Ministerio del Interior ruso ha declarado que, como resultado de la investigación completa de todos los materia-

(Pasa a las páginas centrales)

El nuevo embajador yanqui en Rusia salió ayer para Moscú

Instrucciones de Eisenhower para hacer frente a la guerra fría

NEW YORK, 4. - Charles Bohlen, primer embajador norteamericano en Rusia, con el régimen de Malenkov, ha salido para Moscú, después de haber recibido instrucciones de Eisenhower para hacer frente a los acontecimientos que puedan derivarse de la guerra fría.

Se negó en absoluto a contestar a la pregunta que le formularon los periodistas sobre si consideraba auténticos los recientes pasos de los soviéticos hacia la paz. "No tengo que hacer ninguna declaración sobre mi política o sobre asuntos gubernamentales. Todo esto depende del Departamento de Estado".

Se cree, sin embargo, que Bohlen jugará un papel importante en



el desarrollo de las relaciones futuras entre el Este y el Oeste. Manifestó Bohlen que pensaba pasar unos cuantos días en París y un par de ellos en Alemania, para atender asuntos personales y efectuar algunas compras. (Efe).



En página diez, "Cuentos gnómicos", de T. BORRAS

De un día a otro

HA CERRADO la Semana Santa burgalesa la procesión femenina, este año organizada por primera vez. A pesar de nuestra ordinaria calificación de tumultuosas --grave ofensa que inferimos a las mujeres--, la procesión de ayer fue un verdadero modelo. Es cierto que las señoras son difíciles de manejar, mucho más de poner de acuerdo, pero ayer se pusieron de acuerdo más de dos mil de ellas para darnos un buen ejemplo de orden y compostura, de fe y religiosidad.

Y YA QUE TERMINO la Semana Santa, parece el momento preciso para que esa acera de la calle de Santander, la de la derecha, a partir de la plaza de Prim, por más señas, empiece a ser renovada. La izquierda ya lo fue, pero ésta va ya peor que aquélla estaba cuando fue acometida la tarea.

EN MADRID y en Barcelona, el Sábado de Gloria, como es tradicional, fué día de estrenos. Grandes novedades en teatros y cines. En Burgos, nada de teatro, apenas cine. Es lamentable.

NUEVO VIRAJE de Malenkov: libertad a los médicos antes estimados conspiradores. Política de engañabobos. Pero habrá quien pique.

UN FRENTE frío

Los auditores del Tribunal de La Haya se reunirán mañana en Madrid

En la causura del Congreso rendirán un homenaje al P. Francisco de Vitoria

MADRID, 4. - El lunes comienza en Madrid el Congreso Internacional de Auditores de Derecho Internacional de La Haya. En la clausura se rendirá un homenaje al P. Francisco de Vitoria.

DESPEDIDA AL MINISTRO DE COSTA RICA MADRID, 4. - Procedente de Sevilla ha llegado el ministro del Exterior de Costa Rica, quien una hora después salió para Lisboa. Acudieron a despedirlo los señores de Martín Artajo.

LLEGA EL GENERAL YANQUI ARNOLD BARCELONA, 4. - En viaje desde Turquía ha llegado el general norteamericano Arnold, que ha sido destinado a mandar las tropas de ocupación en Austria. Continuará viaje a Madrid, camino de su país.

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MORATO

MADRID, 4. - En el XIV aniversario de la muerte del laureado "as" de la aviación española Joaquín García Morato se ha depositado por las autoridades aéreas y familiares una corona de flores en Grifón.

REGRESA A MADRID DON BLAS PEREZ

SAN SEBASTIAN, 4. - Después de unos días de permanencia en esta capital ha emprendido viaje de regreso a Madrid el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

UN MOMENTO DE LA PROCESSION DE LA PIEDAD, AYER, SABADO SANTO (Foto Villafranca) (Información, en 3.ª página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON PASCUA CARNET DE CINE CORDON FLORIDA SOCIEDAD

Un poco después de la medianoche las campanas de la Catedral, echadas a vuelo, fueron coreadas por las de todas nuestras iglesias. Tras las jornadas dolorosas y de silencio, este nocturno despertar en la gloria y en la alegría, pusieron la nota exaltadora de una culminación a la Semana Santa burgalesa.

La noche de Pascua tiene algo de puerta de salida a los hondos y entrañables sentimientos que se han ido acumulando en nuestro corazón a lo largo de la Cuaresma, en un más vivir hacia dentro. Al romperse las tinieblas que envolvían el alma humana, ésta avanza liberada por el camino de su felicidad y es este día de Pascua uno de los que llevan en sus heras más capacidad emotiva en la alegría que despierta en el alma el bronco sonido de las campanas, después de varias horas dormidas, absortas en la contemplación de lo que a sus fines se iba desarrollando.

Llegó el día de Pascua —la primer fiesta de primavera— y con él esos tradicionales estrenos, y no sólo de espectáculos. Donde no, usted eche un vistazo al Espolón —si es que el tiempo no se enfurruña y lo estropea todo— y observará que las mujeres, como si lo ordenara el Ayuntamiento, se han puesto de exhibición y en una especie de pacífica —lo de pacífica no afecta a la lengua— competición, que nosotros debemos ser los primeros en aplaudir, pues hombres sabios, frívolos y de toda laña, así como inteligentes y sinceras féminas, han llegado a la conclusión de que no se visten, adornan y acicalan, precisamente, para que las vea la amiga o la vecina.

Es lástima que a la ciudad no llegue esa bella costumbre de algunos de nuestros pueblos de colgar ramos de las primeras flores del cerezo en las ventanas de las jóvenes. Más de un ciudadano se hubiera roto anoche la crisma y además no lo sintiera.

V. DOMINGUEZ ISLA

Nota.—Agradecemos cordialmente a don José Serna Ortega, representante de la prestigiosa Casa Osborne y Compañía, la gentileza de su obsequio por haber citado su conac "Veterano", incidentalmente, en esta sección.

Donativos para la procesión de Sábado Santo celebrada ayer tarde

Mercedería "Los Chicos". — Teresa Izquierdo, 5 pesetas; Arsenia Os, 5; doña María Varona, viuda de Yagüe, 10; A. C., 5.
Mercedería "Orive". — Señora de..., 5 pesetas; Emilianita Marín, 5; Matilde Castro, 5; Natividad..., 5; Cecilia Pérez, 3; María Jesús Estrada, 3; Dolores Fuente, 2'25; Josefa Ibáñez, 2'25; Pilar Fernández, 5.
"Villa de Madrid". — A. M., 2 pesetas.
Librería "Luz y Vida". — C. A., 5 pesetas.
Perfumería "Nelly". — Nieves Barredo, 1 peseta; Matilde Díaz, 5; una donante, 5; Oliva Ibáñez, 2; Piedad Casado de Hernando, 5; una donante, 1'50.
Perfumería "Sedals". — Una donante, 15 pesetas; doña Juanita Gallo, 25; una señora de la Directiva, 125; Teodora Arnáiz, 10;

Lucía Armay, 5; Mary Ferrera, 5.
Mercedería "Carzón". — Teodora Sáez, 5 pesetas; Teresa Maté, 10; una señora piadosa, 4.
Librería "Internacional". — Señora de Arleche, 5 pesetas.
Droguería "Amparo". — A. S., devota de la Virgen del Carmen, 10 pesetas.
Recaudado en Sastrería señor Urrea.
Emilia Mata, 10; C. A., 5; una burgalesa, 5; Concha Vilambroses, 10; un ferroviario, 5; un devoto, 2; una señora piadosa, 15; doña Mercedes González, 10.
Recaudado en Ultramarinos Casado.
Don Pedro Casas, 5; doña Ramona Arnáiz, 10; don Serafín López Mata, 5; una señora viuda, 2'50; don Andrés Vera, 6; doña Carmen Gómez, 3.
Recaudado en Farmacia D. L. García.
Don Pío Alonso, 10; Sáiz Alonso, 5; una devota, 10; doña Dolores Castrillo, 5.
Recaudado en Sr. Pérez Cecilia.
Don Paulino Manrique, 15; L. M., 5.
Recaudado en La Villa de Madrid.
Doña María Castrillo, 5; don Angel Malaxocheguerria, 5; don José González, 5; don Fernando Carranza, 2; una devota, 5; E. M., 10; doña Felisa Villanueva, 5; don Luis Rivera, 5.
En suscripción popular.
Tejidos La Rosa, 5; Librería...

Luz y Vida, 10; Papelería Santos, 1; don Santos Ibeas, 10; Comestibles El Arco Iris, 5; don Alberto P. Canales, 5; Droguería Fernando, 5; Radiolandia, 10; Calzados Gómez, 5; Platería Mariano Sáez, 5; Cerería J. de la Morena, 1; Chocolates Quintanilla, 25; Droguería Juanito, 2; Paragüería calle de la Paloma, 5; Ultramarinos E. Alonso, 10; Hijo de B. Castrillo, 5; Platería Gadema, 5; Trinidad de la Fuente, 10.

Popular Cinema

Grandioso programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche
COLOSAL ESTRENO
ADORABLE COQUETA
E (T.)
Historia de un amor
Precios: 3 y 4 pesetas

Colossal estreno

M-G-M
BRENT POWELL
MELCHIOR GIFFORD
KOSHETZ CUGAT



ADORABLE COQUETA
TECHNICOLOR
DIRECTOR RICHARD WHORF
Como baila, ríe, ama y se divierte el pasaje de Luxury Lanar!

Saque usted su pasaje para cualquiera de las funciones de hoy:
5'15, 7'45 y 11 noche

NOTA.—Se despachan localidades para mañana, lunes.

Salón Club Ciclista

Hoy, gran festival de baile de 7 a 10
Todos los martes y jueves, grandes funciones de baile



EL SEÑOR

DON PAULINO MANRIQUE GARCIA

(Interventor de Fondos de la Excm. Diputación Provincial. Cofrade de la Archicofradía del Santísimo de San Cosme y San Damián)

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Eufemia Alonso; hija, doña Asunción; hijo político, don Arturo Pérez Cristóbal; nietos, José-Maria, María Asunción y Juan-Carlos; hermanos, don Román (secretario del Ayuntamiento de Espinosa de los Montes), don Francisco y doña Isabel; hermanos políticos, doña Tomasa Martín, doña Domitila Antón, don Félix Torres, doña Leonor, don Constantino y doña Encarnación Alonso; sobrinos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES, que se celebrarán en la capilla del Hospital Provincial hoy, domingo, día 5, a las ONCE, seguidamente y desde la despedida del duelo el traslado del cadáver al cementerio municipal de Castrojeriz, para su inhumación en panteón de familia.

El FUNERAL tendrá lugar mañana, día 6, a las DIEZ Y TRES CUARTOS, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Hospital Provincial, donde se ha instalado capilla ardiente. Casa doliente: General Mola, 26.

Burgos, 5 de abril de 1953

Gran Funeraria "La Humanidad". San Juan, 5. Teléfono, 2004.

GRAN TEATRO
Hoy, a las 5'15, 7'45 (numeradas) y 11 noche
LORNA DOONE
Tecnicolor. Richard Greene.
AVENIDA
A las 5'30, 7'45 (numeradas) y 11 noche
TRES LANCEROS BENGALIES
Reposición. Gary Cooper. (T.)
COLISEO
A las 5'30, 7'45 y 11 noche
TARZAN Y LA FUENTE MAGICA (estreno), y el documental con el partido de fútbol España-Argentina. (T.)
REX
De 3'30 a 7'15, 7'45 (numeradas) y 11 noche
LA MARCA DEL ZORILLO
Tin Tan, y
WINCHESTER 73
James Stewart. (N.T.)
CALATRAVAS
A las 5, 7'45 y 11 noche
LA DINASTIA DE LOS FORSYTE. Tecnicolor. Errol Flynn, Greer Garson, y
RUMBO A ORIENTE
Tecnicolor. Danny Kaye. (N.T.)

Farmacias de guardia
Señor García Antón, Victoria, 20, y señor Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.
Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 674, y con 5 pesetas todos los terminados en 74.
GUION LITURGICO
Misa de Sábado Santo.
Domingo, 5. — Domingo de Resurrección. Ss. Vicente, Irene, Juliana, Catalina.
Misa de la Dominica.

SALA DE FIESTAS
HOY, DE 1 A 2, REAPERTURA CON UN EXCEPCIONAL BAILE-VERMOUTH
3,30 y 5,30: Concierto y atracciones.
7,30: Extraordinario baile de Pascua.
11,30: Concierto y atracciones.
VEA EL MARAVILLOSO PROGRAMA, CON "DORITA DE TRIANA", CARMEN DOLORES, MILAGRITOS MENENDEZ, Y LA DINAMICA ORQUESTA "REX" CON SUS SEIS PROFESORES SOLISTAS.
Servicio permanente de res aurante. — Reserva de mesas

Sucesos de ayer a hoy

Aparece un hombre carbonizado cerca de Jaramillo

En las proximidades del pueblo de Jaramillo fué encontrado carbonizado el cadáver de un hombre y junto a él a un hijo que presentaba numerosas quemaduras. Se ignoran más detalles de este suceso, creyéndose que las causas del hecho obedezcan a que sobre las víctimas cayó un cable eléctrico.

Lesiones leves

Joaquín Vila Carmen, de 5 años. Herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Por atrapón.
Antonio González Marín, de 22 años, con domicilio en Tahona 22. Heridas contusas en los dedos medio y anular de la mano izquierda. Trabajando.
Luisa Sáiz Mata, de 3 años, con domicilio en Las Colonias, 16. Herida contusa en la región frontal. Por caída.
Pilar Rico Estrada, de 13 años con domicilio en Sombrerería, 11. Herida contusa en la región periorbitaria izquierda. Jugando.
José Esteban Rubio, de 12 años con domicilio en Moneda, 5. Herida contusa en la región frontal. Jugando.
Constancio Núñez Barrillo, de 10 años. Distensión en el antebrazo derecho. Jugando.
Fernando Gómez Martínez, de 27 años. Herida contusa en la región superciliar izquierda. Por caída.
[Pasa a tercera página]

La correspondencia por avión que no lleva integro su franqueo y sobretasa cursa por vía ordinaria. Conpruebe su franqueo y sobretasa antes de depositarla.

Suscríbese a 'La Voz de Castilla'

CRONICA de la CIUDAD



Anécdotas Burgalesas y tipos populares

Burgos siempre ha sido pródigo en anécdotas que daban a conocer el ingenio de sus autores...

Numerosos han sido también los 'personajes' que alcanzaron determinada popularidad.

Vamos a ocuparnos de dos puntos. En el primero no pretendemos publicar ningún inédito.

Había un capellán castrense llamado Francisco Orea, sobrino del general del mismo apellido...

Ustedes, los curas, sí que marchan bien.

A lo que el padre contestó con su llaneza habitual:

¿Quieres tú ser cura?

Ya lo creo que quiero, pero no tengo medios para ello.

Pues mira --contestó don Pacheco--; pásate mañana por mi casa. Yo te ayudaré.

Así lo hizo aquel militar, a quien el caritativo capellán le costó la carrera eclesiástica...

Un profesor del Seminario de San Jerónimo, don Robustiano Martínez, ex-fratle de San Pedro Cardena...

En el pasado siglo existía un tipo popular al que se le conocía por el apodo de 'Carando'.

Volvió de pasar un domingo en el barrio de Villatoro un grupo de burgaleses de buen humor...

les franciscanos, y uno del grupo fué al Convento de San Francisco, próximo al lugar del hallazgo...

Pregunten en las tabernas del Hondillo, por Carando, y si allí no se encuentra, éste soy yo...

Otro tipo muy célebre por sus genialidades era el sastre Calixto. El año 1868 fué a presenciar, al Teatro Principal, una función...

Un organista de la parroquia de San Nicolás, llamado Gregorio, era completamente ciego...

Más de dos mil mujeres tomaron parte ayer en la procesión de la Piedad. Un desfile lleno de emoción y fervor religioso



(Viene de segunda página) Varios incendios

En el monte público denominado Las Carreteras, del término municipal de Hornos, se declaró un incendio...

El fuego se produjo al quemar unas malezas un vecino de Hornos en una finca contigua...

También en el monte llamado Corrales, y en el punto conocido por la 'Sombradera'...

Iguualmente en el punto denominado 'El Carbonero', del término municipal de Cadagua y Sopedano...

En otro monte de la demarcación de Artista de Mena, llamado de San Bartolomé...

Se cree que el hecho fué casual.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

uede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva:

IGNACIO PALACIOS, S. A. Merced, 5. - Burgos.

Vea exposiciones y solicite precios y catálogos.

Doña Bernarda Pérez García. Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos...

Por vez primera, y como cierre magnífico de los desfiles de la Semana Santa burgalesa...

La nota característica de esta procesión fué el orden observado en todo momento y el gran fervor demostrado...

Llegada la procesión a las iglesias de los Padres Carmelitas resultó insuficiente la misma para acoger a las fieles...

VIGILIA PASCUAL EN LA CATEDRAL

Ayer noche, a las 10,45, se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana...

la bendición del fuego nuevo, con procesión sol mne, y a continuación misa solemne...

Asimismo en las parroquias de la ciudad se celebraron vigili-pascuales...

Hoy, Pascua de Resurrección, en la Catedral habrá misa pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Angel Cigüenza...

Por la tarde, a las cinco, vísperas solemnes.

Ayer fué clausurada la fase intensiva del Curso de formación de Mandos del F. J.

Por el delegado provincial del F. de J., camarada Fernando Pereiro, fué celebrada ayer, a las doce y media de la mañana...

Llegada la procesión a las iglesias de los Padres Carmelitas resultó insuficiente la misma para acoger a las fieles...

El camarada Pereiro explicó a los cursillistas la última lección del curso, sobre 'Atributos del mando'.

Los camaradas que integraron el curso salieron para sus respectivas localidades, desde donde continuarán el período de formación hasta su ingreso...

CONSULTORIO MEDICO

ACITORES (Hijo) PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIROS

L. Rodríguez Pascual PIEL - SIFILIS Especialista diplomado

F. URRACA OCUlista LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos...

S. ARIAS Cirujía general y Vías urinarias. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general

D. MARTIN VARIOS - HEMORROIDES ENFERMEDADES ANORREGIALES

G. BAÑUELOS OCUlista PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 1308

Estos anuncios se reciben en esta Administración



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Exposición de los carteles de ferias Aparece una mujer muerta después de setenta y cinco días en Briviesca

Durante los días 6, 7, 8 y 9 del actual, y de doce de la mañana a las dos de la tarde, estarán expuestos al público en la planta baja de la Casa Consistorial (Sala de Información) los carteles presentados al concurso de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo.

El cadáver no presenta heridas de ninguna clase

BRIVIESCA. — (De nuestro corresponsal). — Hace dos meses y medio publicamos en estas mismas columnas la desaparición de una anciana de 73 años, llamada Valeriana Casilla, del Yal, que desapareció de Briviesca, siendo inútiles todas cuantas pesquisas se realizaron para lograr su paradero. El día del Viernes Santo el joven Eduardo Quintana salió al campo con una escopeta de aire comprimido, y a unos doscientos metros de la villa, cerca del puente de Santa Casilda, observó algo que destacaba del curso del arroyo. Acercado a la orilla y levantando el cuerpo comprobó se trataba de un cadáver, regresando inmediatamente al pueblo y poniéndolo en conocimiento de la Guardia Civil, trasladándose al lugar del suceso junto con el juez de Instrucción, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito. Se da la circunstancia de que, cercano a donde ha aparecido el cadáver, se está construyendo una

casa y los obreros toman el agua del curso del riachuelo, sin que percibieran absolutamente nada acerca del mismo.

El cadáver no presenta heridas; no obstante, se espera la realización de la autopsia para determinar las causas del fallecimiento.

Radio Castilla

Sobremesa
13,45: Astronomía. Santoral. "Sevilla". B. Pont de Anta, Banda. "Y la perdí". B. Contursi. Orquesta. "El solitario". B. Cadiñano. Orquesta. "Melodías de Broadway". B. Parker, id. "El mar". B. Frenet. R. Abril. "Dos copas". B. Crespo, id. 14,10: Información. "Sólo tengo ojos para ti". B. Warren. Orquesta. "Marmallo". B. Gabuna. Orquesta. "El torro de Seda". B. Kern. Orquesta. "El beso en tus ojos". B. Kern. Orquesta. 14,30: Conexión con R. N. 14,45: Música selecta. 15,30: Cierre.

Tarde
19,00: Baraja musical (R. de Radio Madrid). 19,30: Carroussel Deportivo Terry (R. de Radio Madrid). 20,30: Cierre.

Noche
21,30: Música sinfónica y de ópera. 21,45: "La bella de Gádiz". B. López. R. Hiriogoyen. "María Luisa". B. Vandair, id. 22,00: Conexión con R. N. "La ronda del amor". B. Strauss. Org. "En agosto fué". B. Misrahi, id. 22,30: Información. "Romanza andaluza". S. Sarasate. Vio. "Mazurka". S. Zarembo, id. 23: Emisión deportiva. 23,15: "Doña Francisquita". Z. Nives. Orquesta y vientos. 23,45: Cierre.

Novia Puedes comprar tus cajas y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermanidad.

Roa de Duero

VELADA TEATRAL

En el pueblo de Adrada de Haza, de este partido, en días pasados se celebró una velada teatral a cargo de las niñas y niños de las Escuelas Nacionales, al objeto de recaudar fondos para unas fallas de la Santísima Virgen y Sagrado Corazón de Jesús para las escuelas, así como para otras necesidades de las mismas.

Se representó en primer lugar el cuento escenificado de "La Centocienta", que resultó brillantísimo, tanto por el maravilloso vestuario que lucieron los niños como por la magnífica interpretación de éstos, que mereció el unánime elogio de los asistentes.

Después se puso en escena un graciosísimo sainete, que fué muy aplaudido, y a continuación un grupo de preciosas niñas, vestidas a la usanza regional, deleitaron al público con unos preciosos bailes y cantos regionales, así como unos versos enoñadores, recitados con magnífico sentido y buen gusto.

Al acto, que resultó un magnífico éxito en todos los conceptos, asistieron el señor alcalde de la localidad, don Prudencio Salvador, cura párroco, don Manuel Belgado; señor juez de Paz; médico, don Dionisio Camarero, y secretario del Ayuntamiento, don Filadelfo Montes, así como un numerosísimo público, que llenó a rebosar el salón.

Merece elogio aparte el incansable trabajo y desvelo de los señores maestros, doña Helena Otero de Polo y don Ambrosio Martínez Garro, que fueron felicidades, a cuyo cargo y bajo cuya dirección se celebró este festival, que deseamos sinceramente vuelva a ser repetido.

No queremos dejar de felicitar igualmente a doña Aurelia Vela de Camarero y a la señorita Felisa Cabañés, que en todo momento ayudaron con ilusión y buen gusto a los señores maestros.

Corresponsal.

LEA

"La Voz de Castilla"



LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL Vitoria, 10 -- Teléfono 1324

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 684,3. A las 14, 686,1. A las 18, 686,1. Temperaturas. — Máxima, 10,2, a las 17,45; mínima, 1, a las 7. Dirección y velocidad del viento. — A las 8, SSW, 5,4. A las 14, NW, 7,2. A las 18, S, 9. Reconocido del viento en veinticuatro horas: 261 kilómetros. Lluvia en milímetros, 0,2.

Lerna

Poco fué el agua que cayó; tan poco que lo llamamos un mata polvo, pero fué muy bueno para el campo y sobre todo para ayudar a romper la primera capa al terreno, que ha producido una notable mejoría en los sembrados que ofrecen el aspecto general del campo en iguales fechas otros años, pero con la particularidad de estar sanisimos. Esperamos no obstante que caiga más abundancia de agua, y lo esperamos sin presumir de adivinos, pues son ya tantos los pastores que así lo indican y hasta precisan fechas, que son muchos los que se han cruzado apuestas, algunas de consideración.

El último mercado se inició con tendencia al alza en los piensos, pero se sostuvieron hasta el final de la jornada; es más, hubo una rebaja de céntimos, a los que pretendieron dejarles hasta última hora para poder mejor vender, y les ocurrió lo contrario. Vista, señores labradores, ya está demasiado bien pagada la cebada a 4 pesetas y la avena a 3,90 sin necesidad de pretender más.

EXERCICIOS ESPIRITUALES
Bajo la dirección del R. P. Botinaga, S. J. se han iniciado estos días 28. Sigue un diario creciendo el número de asistentes, sobre todo al acto de las ocho de la noche que congrega en nuestra hermosa Colegiata mujeres y hombres avidos de la palabra divina en gran cantidad.

Que estos santos ejercicios rindan el fruto que su inspirador desea y sirvan a los vecinos de nuestra querida Lerna para hacernos mejores para con Dios y nuestro prójimo.

VARIAS
¿Qué se está reparando el firme especial de San Miguel y camino principal de la Plaza del Generalísimo?

¿Qué en breve van a dar comienzo las obras de las casas económicas para obreros?

¿Qué se han formulado muchas reclamaciones al Catastro parcelario de rústica?

¿Qué la Hermandad ha acordado el 5 por ciento sobre rústica y pecuaria como cuota sindical obligatoria?

¿Qué esta entidad dispone de trabajo por los sembrados de sus afiliados?

¿Qué también a ésta le ha sido concedido por la C. O. S. A. para atenciones de sus afiliados de la zona tres tractores y dos trilladoras con sus equipos de arados?

¿Qué se están activando considerablemente las obras del F. C. directo Madrid-Burgos por el contratista señor Criado?

El Corresponsal

A PLAZOS Relojes
FABRICACION SUIZA
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
ROTVAL APART 678 MADRID

Ambulancia Sanitaria
TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos 2210 y 2326

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

VENTA DE 11.000 TONELADAS DE GARBANZOS

Encontrándose este S. N. T. en posesión de cantidad suficiente de garbanzos para asegurar el consumo del próximo año, interesa poner en venta 11.000 toneladas de la cosecha de 1951, que se hallan en condiciones normales, con menos del 5% de granos picados, partidos o de impurezas.

En el tablón de anuncios de esta Jefatura se encuentra expuesta al público la relación de las cantidades de garbanzos existentes en cada una de las Jefaturas Provinciales que en ella se indican, dándose a conocer el precio y demás condiciones, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Burgos, 13 de marzo de 1953. — El Jefe Provincial, E. PENA.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono no 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 90 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENTAS Y COMPRAS

POLLITOS selección. Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega. Sombrenera, 21.

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

POLLITOS. Los mejores y más sanos, de Granja Ebro. Felipe Barriuso. Estación Villagrán, Estación Autobuses o Mercedero Miraflores. Teléfono 2901.

VENDO o cambio por rústica o urbana, 7 plazas, 17 H. P., bien tapizado y calzado, buen motor. Facilidades. Informes, esta Administración.

VARIOS

¡OJO! La gripa y resfriados se combaten radicalmente con coñac y ron especiales Valeriano del Barrio. Santander, 25.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO cinco discos automovil, 150 por 40, cinco cubiertas Michelin, 150 por 40 y cinco cámaras para las mismas, muy buen uso, segunda mano. Razón: Teléfono 1899. Burgos.

SE vende furgoneta Citroen C-4, 13 H. P., en regla. Talleres Ronda. **TOPOLINO,** immejorables condiciones, ruedas nuevas, vende barato. Prigo. Moneda, 13.

STUDEBAKERS dispongo varios, buenas condiciones. Otro dos diferenciales, remolque, 10 toneladas. Consulte precios. Prigo. Moneda, 13.

CHEVROLET seis cilindros, cuatro puertas, siete plazas, como nuevo, absoluta garantía. Prigo. Moneda, 13.

FIAT bañita, toda prueba, ruedas, tapizado nuevo, 55.000. Prigo. Moneda, 13.

FURGONETAS, camionetas, todos tipos, marcas, precios baratos, permutas. Prigo. Moneda, 13.

VENDO, cambio por pisos, solar, casa, camión Bussing-Nag, 3 toneladas. Prigo. Moneda, 13.

TRASPASOS

TRASPASO bar, Vadillos, completamente montado, todos enseres, mercancias, 15.000 pesetas. P. Gómez. (Prigo). Moneda, 13.

CALLE Santander, 10 metros plaza Prim, traspaso espacioso local, cualquier negocio, consulte precio. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

COMESTIBLES-ultramarineros, muchísimos ingresos, poca renta, esquina San Gil, precio bajo. P. Gómez (Prigo).

BONITO local, muy amplio, patio grande, llave mano, propio carnicería, despojos, cualquier negocio. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

GRAN bar, ingresos insospechables, céntrico, baja renta, poco dinero. P. Gómez. (Prigo). Moneda, 13.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en pare deban inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. Se necesita muchacha. General Moja, 18, segunda, izquierda.

SE desea una muchacha para el servicio en el Restaurante Castilla. Vega, 8.

SE necesita chica mayor. De 30 años. San Pablo, 23, tercera, izquierda.

SIRVIENTA se necesita, bien retribuida. Alonso Cartagena, 8, segundo (Vadillos)

COMPRA VENTA DE FINCAS

PISOS nuevos, llave mano, libres, tres habitaciones, 30.000 pesetas, quedan tres. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CASA 15 pisos, locales comerciales, almacén 1.750 metros cuadrados, apartadero vía, precio ocasión, rentando 7 por 100 libra. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

PARCELAS edificables, 250, 300, 450, 600, 700; 60 pesetas metro cuadrada, buena zona, apresúrese comprar. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

CARRETERA Santander, pisos modernos, cuatro habitaciones, libres, baratos. Facilidades. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

A pie carnicera, van 10.000 metros cuadrados, terreno propio granja, 60.000 pesetas. Infórmese urgentemente. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

DIEZ metros San Pablo, vende mejor casa, rentando mucho; también pisos sueltos, libres, tres habitaciones. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

PISOS cuatro habitaciones, baño, llave mano, buenas precios, situación inmejorable. P. Gómez (Prigo). Moneda, 13.

Domingo, 5 de abril de 1953

LA DECORACION

LA ocupación de los británicos en 1917. Por aquéllas del geógrafo y sus orígenes. Otra parte inforzosa es si permitir recchechos, en bmejor comprlo largo de

Simultáneamente el apoyo de lord Balfour "Declaración 1917", promjudíos. Y c las Naciones mandato ingtora establecricamente, lo nominaba "Judeo" y ha venido dependiente

El desven "Judio" adquido. Durant años, la com 60.000 a 40 capital, Te 150.000 hab continuó inc mo asombros veces y clar bierno britán tarse con lo planteaba. L cedentes de do, huyendo sos, polacos advenimiento no se acent así, hallamo gracia de 1 ción de Isra bitantes p cuadrados, s dos millones actualmente antes de pe lados por le

Los pri ta importan por cierto, brada a en 1936. A ent ses autoriz que se dió defence fo denominó de teórico gate. De e los 26.000 en el Ejér ron contra mente el que, envia pcrarse al de Montgo desde las hasta la pa el "Palma pas de cho que asegu Palestina, taban dem reveses par olvidar a que supli se hallaban Oriente M lestina), m das con s lis.

Apena tra mund tina preser os al Gol

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

ISRAEL NUEVA TIERRA DE PROMISIÓN

La declaración Balfour.-Palestina entre dos guerras.-El "Hagana", el "Irgun Zvai Leumi" y el "Stern"

NADA más lejos de mis intenciones al escribir estos artículos que dar un cursillo de geografía política sobre Israel y sus orígenes, cursillo que, por otra parte, la cultura de mis lectores hace innecesario. Pero como forzoso es situar el escenario, me permitiré recordar unos cuantos hechos, en breve sinopsis, para la mejor comprensión de lo visto a lo largo de este viaje.

LA DECLARACION BALFOUR
La ocupación de Palestina por los británicos se remonta al año 1917. Por aquel entonces, las campañas del general Allenby arrebataron este territorio a los turcos. Simultáneamente, y para atraerse el apoyo de la población hebrea, lord Balfour promulgó su famosa "Declaración" (noviembre del año 1917), prometiendo un hogar a los judíos. Y cuando la Sociedad de las Naciones ginebrina ratificó el mandato inglés, la nación protectora estableció, por lo menos teóricamente, lo que entonces se denominaba "Jewish National Home", y ha venido a parar en Estado independiente de Israel.

El desenvolvimiento del "hogar judío" adquirió un ritmo inusitado. Durante los primeros cinco años, la comunidad judía pasó de 60.000 a 400.000 miembros, y su capital, Tel Aviv, de 1.500 a 150.000 habitantes. La inmigración continuó incrementándose a un ritmo asombroso, de forma legal unas veces y clandestina cuando el Gobierno británico comenzó a inquietarse con los problemas que ésta planteaba. Llegaban hebreos procedentes de todas partes del mundo, huyendo de los progromos rusos, polacos y yugoeslavos. Con el advenimiento del régimen hitleriano se acentuó el éxodo alemán. Y así, hallamos que hoy día, año de gracia de 1953, cuando la población de Israel alcanza 1.600.000 habitantes para 21.000 kilómetros cuadrados, se habla de acoger a los dos millones y medio de judíos que actualmente aún quedan en Rusia, antes de permitir que sean aniquilados por los comunistas.

PALESTINA, ENTRE DOS GUERRAS

Los primeros disturbios de cierta importancia en esta tierra, que, por cierto, se halla bien acostumbrada a ellos, se registraron en 1936. Entonces, los propios ingleses autorizaron la formación de lo que se dio en llamar "Jewish self defence force", y en hebreo se denominó "Hagana", bajo el mando teórico del general inglés Wingate. De este organismo salieron los 26.000 judíos que enrolados en el Ejército británico combatieron contra los germanos. Especialmente el "Jewish Brigade Group", que, enviado a Egipto para incorporarse al VIII Cuerpo de Ejército de Montgomery, hizo la campaña de desdés las acciones de El Alamein hasta la paz con Italia. Y también el "Palmach" (abreviación de "tropas de choque" en idioma hebreo), que aseguraba el orden dentro de Palestina, cuando los ingleses estaban demasiado ocupados por sus reveses para interesarse por él. Sin olvidar a los 40.000 trabajadores que suplían el aislamiento en que se hallaban las regiones aliadas de Oriente Medio (Siria Líbano y Palestina), prácticamente incomunicadas con sus respectivas metrópolis.

Apenas terminada la segunda guerra mundial, los hebreos de Palestina presentaron sus reivindicaciones al Gobierno de Mr. Churchill.

Pedían, ni más ni menos, que se cumpliera la promesa formulada por lord Balfour en su declaración famosa de 1917. Pero a veintiocho años fecha, el clima de Londres se había enfriado para los judíos. El conservadurismo churchilliano hizo oídos de mercader a los sucesores laboristas, que tampoco resultaron menos sordos. Inquieto ante el desarrollo de la población israelita en Palestina, que se nutría a ritmo acelerado con cuantos conseguían escapar de una Europa atormentada, con los supervivientes de Alemania, Austria y Francia y con los huidos de la ocupación roja en los Balcanes, prohibió la inmigración. De entonces data el movimiento clandestino.

"HAGANA", "IRGUN ZVAI LEUMI" Y "STERN"

La historia de la contienda entre hebreos y británicos es demasiado reciente para que sea necesario detallarla. Además requeriría mucho espacio. Como todas las luchas intestinas, tiene sus episodios heroicos por ambas partes, múltiples atentados terroristas, represiones y odio. Un odio que, bueno es consignarlo, ha desaparecido ca-

Por fernando P. CAMBRA

si por completo, puesto que los ingleses se hallan en Israel de hoy día como en su propia casa. Claro está que no es lo mismo actuar de amos que de huéspedes, pero tampoco es menos cierto que se han eliminado las preocupaciones de antaño.

El "Hagana" fue el primero que entró en lucha. Una lucha legal, porque también lo era la organización, como hemos visto más arriba. Nutrida por elementos que pudiéramos calificar de moderados a derecha (suponiendo que existían "derechas" e "izquierdas" en las batallas por la libertad), pretendió llegar a un resultado efectivo por métodos no menos legales y hasta amistosos. Los intransigentes del partido se separaron de él para formar el "Irgun Zvai Leumi" (Organización Nacional Militar), que no tenía empacho a recurrir al uso de las armas. Y de éstos, a su vez, surgió el "Grupo Stern", fanáticos de bomba, ametralladora y pistola, en cuyo historial se anotan múltiples atentados, como la voladura

del Hotel "Ray David", de Jerusalén; barriles de dinamita catapultados contra el edificio británico de Haifa, ataques a convoyes militares, ferrocarriles y barcos e incluso los atentados contra cuanto británico con uniforme circulaba por vías públicas y carreteras. Observemos que el asesinato del príncipe Bernadotte, delegado por la ONU, se atribuyó también al "Grupo Stern" y al "Irgun" conjuntamente, pero incluso hoy día, cuando la independencia es un hecho, los miembros de ambas organizaciones o que pertenecieron a ellas niegan rotundamente haberlo cometido. E incluso afirman sus simpatías hacia el muerto, por los muchos judíos que salvó de los campos de concentración nazis.

LA REPRESION INGLESA Y EL ABANDONO DE PALESTINA

La dureza de la batalla entre judíos y británicos quedará bien patentizada en breves líneas, puesto que esta sinopsis ya va resultando demasiado extensa. En 1947, las fuerzas inglesas destacadas en Palestina alcanzaban la cifra de

84.000 hombres. A los atentados de Jerusalén y contra la ciudadela de San Juan de Acre, el alto comisario respondió de manera contundente. A mayor abundamiento, se confiscaron numerosos bienes judíos, procediéndose a expulsiones, fusilamientos y detenciones. Más de tres mil judíos abarrotaban las cárceles. Otros fueron transportados a los campos de concentración establecidos en la colonia africana de Kenya y en Eritrea. Al fin, convencidos de lo estéril que resultaba la disputa, el Gobierno de su graciosa majestad británica decidió evacuar la zona del mandato. Fue entonces cuando el alto comisario, almirante Cunningham, reembarcó en este mismo puerto de Haifa, mientras pronunciaba para su capote el famoso "¡Ahí queda eso!" Y "eso" era un nuevo aviso pero y otra guerra con los Estados colindantes.

De entonces data la creación del Estado libre de Israel. Fecha: el 5 Iyar 5708, según el calendario hebreo. O, lo que es igual: el 14 de mayo correspondiente a nuestro año de gracia de 1948.

(Continuará)

LITRI RÁPIDA CONQUISTA DE LA GLORIA Y LA FORTUNA



Triunfo apoteósico de Miguel ante los sevillanos.-La confirmación de su alternativa en Madrid arrancó aplausos delirantes

A beneficio de las viudas y huérfanos de los militares de la IV Región torea el día siguiente en Barcelona, con Luis Miguel, Manolo González y Aparicio y toros de Montalvo, tocándole dos marmolillos sin arrancada, contra los que se estrelló la buena voluntad y valentía que demostró Migueito. El primero de abril repite "Litri" en Barcelona, juntamente con Aparicio y Martorell, en la lidia de toros de Francisco Chica. Miguel mató soberbiamente a su primero, aunque la faena dejara de desear, y en el que cerró plaza realizó la faena de "litrazo" y aunque no tuvo suerte al matar salió en hombros, juntamente con el cordobés.

La feria de Sevilla espera la actuación de "Litri" y comienza en segunda de feria, con Luis Miguel y Aparicio y toros de Carlos Núñez.

Al terminar la corrida, la multitud se llevó a hombros a Migueito, que exhibía las orejas del toro que cerró plaza. Con esto está dicho todo lo que fue el triunfo de "Litri" ante los sevillanos. El día 18 de abril resultó corrida deslucida de toros y toreros y en este deslumbramiento se vió también envuelto "Litri". En la benéfica de la Cruz Roja sevillana torea también y obtiene un señalado éxito al llevarse una oreja. Otra oreja corta el 8 de ma-

yo en Puerto de Santa María, en lidia con Pepe Luis y Rafael Ortega, de toros de Benítez Cubero. En Torrelavega de la Reina, el día 16 de mayo, acompaña a "Moretino de Talavera", que se va de los toros, en lidia de astados de J. A. Alvarez; con ellos alterna Aparicio.

Miguel Báez, que ha pasado por las fallas y por la feria sevillana, no podía faltar a los festejos isidricos que Madrid organiza en honor de su santo Patrón. Ha de confirmar la alternativa y lo hace en esta feria madrileña. Cartel grande, como corresponde a un torero grande. Pepe Luis, Antonio Bienvenida y "Litri" forman la terna de la corrida celebrada el día 17 de mayo en la universidad del toro. Se corrieron cuatro toros de Bohórquez, uno de Terrones y otro de Castillo de Nigarrés. Dada la importancia de esta corrida, nos detenemos a copiar lo que de la actuación de Miguel escribió un cronista madrileño.

"Litri" y la fascinación", era el título de la crónica. "En el primer toro de Bohórquez, Pepe Luis Vázquez había confirmado la alternativa a Miguel Báez "Litri". La expectación, densa, se traducía en un silencio impresionante. Unos pases de tanteo. ¡Ahora!, se decían para sí los espectadores. ¡Ahora! Pero no. No era todavía el

momento de esa transformación que en "Litri" es el secreto, para muchos indecifrabable, de su enigmática personalidad. "Litri" no estaba en el toro de su alternativa en ese punto de tensión que da lugar a que casi los mismos pases y los mismos adornos y los mismos desplantes no causen efecto o produzcan una arrebatadora emoción. "Litri", aun estando cerca y aun manejando la muleta con la mano izquierda, comienzo de sus tardes triunfales, no lograba caldear el ambiente. Estaba desdibujado, disminuido, como si estuviera bajo la pesadumbre de la solemnidad de la tarde de su gran paso. Mató con prisa y las opiniones se dividieron. Tanto, que cuando Antonio Bienvenida, al cabo de su vuelta al ruedo, sacó a saludar a Pepe Luis e invitó a "Litri", el público, mantenido en su exigencia, no lo consintió.

LA ARMO EN EL SEXTO

Y en este entredicho transcurría la corrida para el torero de Huelva. Incluso al empezar su faena de muleta al último toro, cubeta y gordo. (Las corridas de alternativa tienen normalmente para el que recibe el doctorado ese bache que va del primero al sexto toro, sobre todo si, como en el caso de "Litri", en el primero no se ha estado afortunado). Pero en un instante, como por ensalmo,

"Litri" se repuso, se alejó del toro, citó con la izquierda, aguantó la embestida y, sin enmendarse, dió una serie de naturales apretados, ceñidos hasta lo imposible, en que el de Terrones, que había salido en sustitución del de Bohórquez, retirado a petición del público por su escasa presencia, se manchaba con la sangre que chorreaba por sus lomos. Era el mismo toro y el mismo público. El que era distinto era el torero, que repetía su mutación de Sevilla, cuando lo tenía casi perdido, y lo recobró íntegramente en una sola jugada. Así, en Madrid. Y ese mismo público, que hasta poco antes le discutía o le negaba, se enardecía y se entregaba a manifestaciones trepidantes de júbilo. Y ya consumado el sortilegio, análogos pases, pero con un aire de emoción incontenible, eran aclamados, y los adornos y los desplantes, acogidos con ayes. ¡Curioso fenómeno de reacción de las multitudes que obran por impulsos espontáneos! Lo cierto es que "Litri" la "había armado" otra vez. De una manera volcánica y arrebatadora. Se echó sobre el morrillo y, cuando cayó el toro del descabello, "Litri" fue alzado de la arena y así salió por la puerta de los grandes triunfos de la plaza de Madrid.

Un avión propulsado por energía atómica

Se está construyendo ya una pista especial para la prueba

BASE AEREA DE EDWRAD (California), 4. — El Cuerpo de Ingenieros ha firmado con tres empresas particulares contratos para la construcción de una pista para vuelos de prueba del primer avión del mundo propulsado por energía atómica. Será la mayor conocida hasta ahora, con casi cinco kilómetros de longitud y cuarenta centímetros de espesor, para poder recibir un peso de 250.000 kilos, doble del de un "B-36". El extraordinario peso del avión atómico se debe a la espesa cubierta que requiere su motor, para protección de los tripulantes. (Efe).

EL NUEVO PROYECTIL DIRIGIDO

WASHINGTON, 4. — El Ejército anuncia que dará a conocer públicamente su nuevo proyectil dirigido "Nike" más rápido que el sonido en Carolina del Norte y Nuevo Méjico, en este mes.

Ese arma antiáerea, al parecer muy mortífera, será presentada a un grupo de congresistas y periodistas el día 18, en Burlington, Carolina del Norte, y dos días después se realizarán en Nuevo Méjico unas pruebas de aquélla contra un avión sin piloto. (Efe).

INVITACIONES PARA NUEVAS PRUEBAS ATOMICAS

WASHINGTON, 4. — Los miembros del Congreso han sido invitados a presenciar cuatro pruebas atómicas, una de las cuales será el primer disparo de un obús de artillería atómica.

Estas invitaciones, sin precedentes para las citadas pruebas que se celebrarán el 25 de este mes y los días 2, 7 y 21 del que viene, han sido hechas por el presidente del Comité Conjunto Sobre Energía Atómica, W. Sterling Cole.

Hasta ahora solamente eran invitados a presenciar pruebas de esta clase los miembros de los Comités de Servicios Armados y de Energía Atómica. (Efe).

Libertad a los médicos judíos acusados de haber asesinado a Zdanov

Hoy, bendición de Su Santidad

Cien mil peregrinos estarán entre el medio millón de personas que se congregan en la Plaza de San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—El prelado de la oficina del maestro de Cámara de Su Santidad, monseñor Paganese, que desde el Año Santo se ocupa de todas las peregrinaciones que llegan a Roma, ha declarado a una agencia de Prensa que para la Pascua de Resurrección se encontrarán en Roma unos cien mil peregrinos procedentes del extranjero. La mayor parte proceden de Alemania y Austria. Se pone de relieve el hecho, aunque no es totalmente nuevo, pero que va generalizándose cada vez más, de que entre los peregrinos se encuentran numerosos protestantes de Europa y los Estados Unidos. Por lo tanto, cerca de medio millón de personas se harán una misa en la plaza de San Pedro y sus inmediaciones para escuchar el mensaje de Pascua que Su Santidad Pío XII, pronunciará mañana. Las ceremonias comenzarán con una Misa en la plaza de San Pedro, para la muchedumbre que acudirá a recibir la bendición "Urbi et Orbi". Misa que empezará a las once y veinte de la mañana. (Efe).

(Viene de primera página)
 los resultantes de las investigaciones preliminares, y de todos los datos relacionados con el caso, se ha comprobado que todas las acusaciones eran falsas y que todos los datos documentales sobre los cuales estaba basada la detención carecían de fundamento. El comunicado del Ministerio del Interior agrega que todos los testimonios acusatorios contra los doctores detenidos habían sido obtenidos por medios no autorizados, por exfuncionarios del Ministerio de Seguridad del Estado, medios que están prohibidos estrictamente por la legislación soviética. (Efe).

COMO SE INFORMO EL "COMPLIT"

LONDRES, 4. — El anuncio de la detención de los médicos soviéticos que ahora han sido puestos en libertad, fue hecho el 12 de enero último. Entonces, Radio Moscú informó que habían confesado haber dado muerte a Andrei Zdanov, miembro destacado del Politburo, en 1948, mediante un diagnóstico equivocado sobre su enfermedad. Seis de los médicos detenidos fueron calificados por Radio Moscú de "médicos judíos terroristas". Se les acusaba de estar ligados al servicio de espionaje norteamericano, mediante la Comisión conjunta de distribución judío-norteamericana.

La doctora Timashuk, también médico, a quien se atribuía el mérito de haber descubierto el "complot", recibió la orden de Lenin, por su comportamiento. (Efe).

"INCIDENTE INTRIGANTE"

WASHINGTON, 4. — El Departamento de Estado se ha negado a hacer ningún comentario sobre la liberación de los médicos, pero los funcionarios que siguen con atención las maniobras soviéticas desde la muerte de Stalin, observan que la exculpación de los médicos constituye "un incidente intrigante". Sin embargo, no lo relacionan con las cuestiones interiores soviéticas, de modo fundamental. (Efe).

UNA NUEVA PURGA

LONDRES, 4. — Con la excul-

PUBLICACIONES "EPI"

Acaba de aparecer el tomo XVI de la obra de Dato "Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia". Comprende desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados, que arrancan desde 1883, importan pesetas 1600. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II, de Colin y Capitán, "Curso elemental de Derecho Civil". Obra premiada por la Academia Francesa. Precio, 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de ocho tomos e importa 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

pación de los médicos rusos la detención de los funcionarios que los detuvieron, se ha dado oficialmente una purga.

Con una rapidez sin precedentes, aun en las purgas soviéticas de 1930, la interrumpida muerte de Stalin ha caminado ahora, dramáticamente, contra los funcionarios del antiguo Ministerio del Interior, la reciente organización que puso bajo la dirección de ella, dicen aquí técnicos en cuestiones soviéticas. (Efe).

Ha muerto ex rey Carol de Rumania

LISBOA, 4. — El ex rey de Rumania ha muerto en un hospital, en la madrugada de hoy, a un ataque al corazón, cuando hallaba hablando con su esposa un amigo.

El monarca rumano en el momento no estaba enfermo ni había dado señal alguna de mal cuando, súbitamente, cayó atrás, muerto.

Las primeras noticias sobre el fallecimiento de Carol se difundieron al pedir su casa civil una ferretería con el rey Miguel, ahora vive en Lausana.

Rosalind Russell hará, por ahora, película española

La retiene en Broadway con gran éxito teatral

NUEVA YORK, 4. — Los representantes de la artista Rosalind Russell dicen hoy que ésta que aplazada indefinidamente una película que había proyectado su esposo en España, debido al éxito público no está obteniendo en un teatro de Broadway con "Wonderful Dismissed Town" (Ciudad maravillosa antes de la película proyectada) y entonces cedió en España — iba a ser sustituida y producida por su sarteiz, Fred Brisson. Brisson ha viajado a Europa y España para finalizar la producción de la película. Por otra parte Brisson deseaba que el desarrollo de las películas se relievase antes de proceder a su nueva película.

El Mundo de HOY

No es un solo síntoma el que avisa al Occidente del cambio de dirección de la política soviética, a raíz de la muerte de Stalin. Lo avalan detalles de muy variada índole, que van desde el sensacional ofrecimiento de paz de la China comunista, hasta el permiso a las Embajadas norteamericana y británica para continuar ocupando los edificios que actualmente tienen por sede en Moscú y que hace un año fueron reclamados por el Gobierno soviético. Dentro de esta línea de propósitos pacifistas hay que enumerar la propuesta del mariscal Chulikov, representante ruso en Berlín, para reanudar las conversaciones sobre el futuro de Alemania, y la gran campaña de ayer al poner en libertad a los médicos judíos que fueron acusados de atentar contra la vida de dirigentes soviéticos, encarcelando en su lugar a quienes les sometieron a proceso. Y asimismo conviene recordar que desde la subida de Malenkov al trono de los zares, que no otra cosa significa la sucesión de Stalin, verdadero sucesor de zares ambiciosos y déspotas, las invocaciones a la paz por parte del primer ministro soviético han sido excesivamente frecuentes. La Unión Soviética ha desencadenado en todos los frentes de su actuación una verdadera ofensiva de paz. Ya ayer Mr. Eden se ha hecho eco de la nueva situación al decir que en estos últimos tiempos se advierten indicios de que alguna disminución de la tensión puede llegar a ser posible.

Toda la cuestión estriba en si se trata de una línea de conducta sincera o si, por el contrario, asistimos a una nueva maniobra soviética. No importa ahora ese pequeño detalle de si la nueva ofensiva de paz es obra de Malenkov o si sus líneas ge-

Cambio de rumbo

nerales estaban ya trazadas por Stalin. Sinceridad o insinceridad es el meollo de la cuestión. Decir sinceridad equivale en este caso a tanto como afirmar que la Unión Soviética pone fin a su programa, renuncia a su credo y aspira a situarse sólo como una nación más en fila con las demás naciones.

Supongamos que la gran pugna entablada hoy entre Oriente y Occidente, las grandes diferencias existentes, los problemas en discusión, la gran tensión internacional, no tuviesen por actores a la Unión Soviética y al bloque occidental. Imaginemos que esta crítica hora mundial estuviese provocada por las viejas rencillas entre Francia y Alemania, por roces entre Inglaterra y Austria, pongamos por caso. Cualquiera de esas naciones que empezase a dar síntomas de querer llegar a un arreglo con la otra parte sería estimada sincera. En el caso de Rusia no es posible creer en la sinceridad. La razón es conocida de todos. Rusia no es una entidad nacional solamente. Rusia es la encarnación de un imperio ideológico, el motor de unas ideas nuevas cuya gran base de sustentación es la subversión mundial del orden establecido, la revolución en todos los países y la adscripción supranacional, apátrida, a un sistema y a una doctrina. Por definición, Rusia es imperialista. Al decir de su doctrina, imperialista sólo en el orden espiritual, en cuanto aspira a hacer de todos los pueblos un mismo sistema comunista; en realidad, imperialista del mejor cuño, beneficiándose exclusivamente ella de la subversión provocada por sus doctrinas. Si Rusia, para la que la guerra al capitalismo, al sistema capitalista, es dogma y es programa, anuncia desear la inteligencia con el bloque capitalista, Rusia no es sincera. La sinceridad soviética tendría que arrancar de la abjuración de su programa y su doctrina. Mientras tanto, aunque temporalmen-

te desee acercarse al Occidente, recobrar fuerzas, ganar tiempo para respirar y prepararse, reajustarse, en fin, nadie puede estimar los movimientos que haga como síntomas de posible conciliación.

Rusia no está preparada en este momento para hacer frente a la guerra. Sabe que el timón de Occidente ha caído en manos de un experto militar, que la doctrina de este militar es la firmeza y que esta firmeza se ha abierto camino, al fin, entre el pueblo norteamericano. No le queda más remedio que arriesgarse a negociar. Y no porque no pueda hacer la guerra materialmente con eventuales posibilidades de éxito, sino porque su momento nacional no está acorde, tras la muerte de Stalin, con el esfuerzo de unidad y de cooperación que la guerra le exigiría.

No hay sinceridad. No desaparece, pues, el peligro. Nos rodea, por el contrario, uno mayor: el de que el mundo occidental, acorrajado ya largo tiempo en esta incertidumbre de paz o guerra, llegue a relajarse, crea en la posibilidad de paz no porque ésta exista, sino porque desea creer en ella. A este fin tiende la actual maniobra soviética, necesaria para su reorganización interior, conveniente para provocar una mayor desunión en el Occidente desde el momento que es mayor la confianza. Esta falsa seguridad puede ser la perdición del Oeste.

Fernando RAMOS

INGLES - FRANCES

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN
 OTRA OPINION: ...tengo la impresión de haber aprendido el francés e inglés "en un abrir y cerrar de ojos", gracias a su maravilloso método...
 A Martín del Castillo, 19. Edija.
 Obsequiamos con un folleto miniature a los alumnos que califican de aprobados.
PIDANOS FOLLETO GRATIS

SUERTE OCCIDENTAL



—¡Tú has hecho mejor me ha "tocao" a mí, mal!

Información Nacional

La Ley de Enseñanza Media es el primer paso para una reforma sustantiva (Ruiz Jiménez)

Están en estudio varias medidas para dar la batalla definitiva al analfabetismo

BARCELONA, 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, ha hecho unas declaraciones a un redactor del semanario "Destino".

Dijo en primer lugar que la aprobación de la Ley de enseñanza media no es más que el primer paso para la reforma sustantiva de la segunda enseñanza. "Lo que importa ahora es realizar un esfuerzo para la elevación pedagógica de todos los centros docentes, mediante la reforma de los métodos educativos. La puerta ha quedado abierta. Se trata ahora de aprovechar la oportunidad que esta Ley brinda con el esfuerzo y la colaboración de todos. En estos momentos se están preparando por el Gobierno las disposiciones complementarias previstas en la propia Ley, especialmente la organización de la inspección, el nuevo plan de estudios, las bases para la constitución de centros de patronatos y las normas concretas de constitución de los tribunales, que habrán de comenzar su actuación en el mes de junio, según se determina en el decreto recientemente dictado".

BATALLA CONTRA EL ANALFABETISMO

Refiriéndose al analfabetismo, dijo: "Ya dije en las Cortes que el esfuerzo en España, en lo que va de siglo, para mejorar la educación popular ha sido enorme, hasta el punto de que desde 1909, en que el censo señalaba aproximadamente un 50 por ciento de analfabetos, se había reducido en 1940 a un 23 por ciento. Esta cifra es para nosotros tan dolorosa que, precisamente el Gobierno del Caudillo, quiere realizar con urgencia este acto de justicia para con los españoles, que consiste en darles a todos la posibilidad de una conveniente instrucción".

El España Industrial venció al Alavés (2-0)

BARCELONA. — Se ha jugado el encuentro de Segunda División de Liga entre el España Industrial y el Alavés, venciendo el primero por 2 a 0.

La festividad de los Institutos de Estadística, Geográfico y Catastral, aplazada

Por coincidir con el Sábado Santo la festividad de San Isidoro, Patrón del Instituto Nacional de Estadística, Geográfico y Catastral, ha sido trasladada al próximo sábado, día 11. Entre los actos a celebrar figura la santa misa que oportunamente será comunicada hora e iglesia donde tendrá lugar.

Convocatoria a los aficionados y deportistas burgaleses

Por la presente nota se recuerda a todas las Federaciones, clubs, "peñas", colegios y asociaciones deportivas de la ciudad, que mañana lunes, día 6, tendrá lugar, a las ocho de la tarde, una reunión general en la sala de Juntas de la Cámara de Comercio (San Carlos, 1), amablemente cedida para ello, para tratar de la celebración en Burgos de la primera Pascua del Deportista, considerándose invitadas todas las entidades deportivas de la localidad, aun aquellas que por involuntaria omisión no se las haya convocado oficialmente.

DOS DISPOSICIONES EN ESTUDIO

"A estos efectos se estudian dos disposiciones que pueden tener importancia para acelerar la resolución del problema: una, tendente a regular un sistema de descentralización en las construcciones escolares con objeto de reducir al mínimo la tramitación administrativa actual; otra, para regular la posible creación de centros de enseñanza en régimen de cooperación. Simultáneamente se está procediendo a la ejecución de un plan basado en la utilización de la radio y del cine, puestos por primera vez en España al servicio de la educación. El Ministerio trabaja actualmente en la organización de una filmoteca de películas de 16 milímetros para ponerla a la disposición de todos los centros docentes".

LAS NUEVAS PLANTILLAS DEL MAGISTERIO

Preguntado el ministro sobre si una de las medidas no sería la de aumentar la retribución de los maestros declaró: "Retieradas veces he expresado ya mi interés por este tema, que me preocupa extraordinariamente y que es sumo fundamental. Dentro del marco de posibilidades económicas del Estado, el Gobierno estudia las nuevas plantillas para el magisterio, para el profesorado de las escuelas normales y para los inspectores de enseñanza primaria. Confío en que próximamente nos se-

rá posible someter a las Cortes el correspondiente proyecto de Ley".

MAS VIDA A LAS UNIVERSIDADES

Preguntado el ministro sobre lo que entienda por incremento de la vida corporativa de la Universidad, dijo: "Sencillamente, reanudar la auténtica tradición de la Universidad hispánica, truncada por ideas ajenas a nuestra propia personalidad, introducidas en España con las corrientes del siglo XIX y que nos condujeron a un viciado centralismo. Primero, reformar la personalidad jurídica de la Universidad; segundo, fomentar la intercomunicación entre universitarios españoles y el sector social sobre el que se proyecta, de manera que cada una de ellas refleje en sus enseñanzas las necesidades y orientaciones de la vida de su contorno, es decir, de su distrito universitario; tercero, que el sistema de selección del profesorado permita que cada Universidad cuente con un equipo permanente de hombres arraigados y compenetrados con los métodos de trabajo de la misma y con sus aspiraciones peculiares en el orden científico y cultural; cuarto, que el Ministerio en su diálogo con cada una de las Universidades, pueda conocer más directamente las aspiraciones de todos los que integran el claustro universitario en todo en cuanto se refiera a los distintos aspectos del régimen interior y de gobierno de las mismas". (Cifra).

Dos muertos al ser arrojados por un camión

LEON, 4. — En el kilómetro dos de la carretera de Vega de Espinareda a Lillo del Bierzo el camión matrícula V-18623, que conducía José Pruero Guerra, vecino de Ponferrada, volcó al tratar de evitar el chófer el atropello de un ciclista que iba en dirección contraria.

Todos los ocupantes del vehículo fueron despedido de la caja del camión y resultaron muertos Victoriana Rodríguez Martínez, de 47 años de edad, vecina de Fresnedelo, y Domingo Terrón Martínez, de 68, de Lillo del Bierzo. Los otros tres no sufrieron daño, así como tampoco el conductor y su ayudante. El camión resultó con graves desperfectos. (Cifra).

ARDE UN CINE EN NAVARRA

PAMPLONA, 4. — Gran parte del cine Sarasate, de Artajona, ha quedado destruido por un incendio que se inició en el escenario y llegó a alcanzar a todo el patio de butacas. Los bomberos de Pamplona, que acudieron con gran rapidez, no pudieron evitar los destrozos causados por las llamas, que están valorados en 350.000 pesetas. (Cifra).

FUERTE HELADA EN LEON

LEON, 4. — Después de las ligeras lluvias de días anteriores, anoche descendió bruscamente la temperatura, y de madrugada cayó una fuerte helada. El cielo está hoy encapotado, alternando con algunos claros, y se registran, además, ventiscas frías. (Cifra).

TRABAJOS PARA SALVAR LA MOTONAVE "CIUDAD DE PALMA"

PALMA DE MALLORCA, 4. — Continúan los trabajos de salvamento de la motonave "Ciudad de Palma". El buen tiempo reinante en el mar ha facilitado los esfuerzos que realizan varios buques y personal de la compañía propietaria para poner nuevamente a flote la motonave.

Se asegura que a primera hora de esta mañana se ha podido conseguir que el "Ciudad de Palma" se deslizara unos cuatro metros del lugar en que se halla embarrancado hacia el mar libre, quedando todavía unos seis metros de casco sobre el arrecife. Continúa en las cercanías del lugar del embarrancamiento el equipo danés

que se ha ofrecido para participar en los trabajos de salvamento.

Los estrenos de ayer

«Tarzán y la fuente mágica»

(COLISEO)

Tiene esta endeble película de Tarzán —con un Tarzán nuevo— mucho de común con una gran producción que vimos hace muchos años titulada "Horizontes perdidos". Las escenas de los protagonistas caminando por las montañas en busca del valle que tiene la fuente de la vida, son calcos de aquella cinta que interpretó Ronald Colman.

La película estrenada ayer es de aventuras, como todas las de Tarzán, pero sin presentar nada nuevo, por lo que su interés es relativo.

Muy buena la fotografía y discreta la interpretación.

«Lorna Doone»

(GRAN TEATRO)

El asunto de esta película es parecido al de "Robin de los bosques", y en el fondo se ha querido hacer una obra similar, pero el intento está logrado sólo a medias. "Lorna Doone" es una aceptable cinta de aventuras, que tiene una buena fotografía en tinte color y una secuencia final, recogiendo la lucha a cuerpo de dos hombres, muy conseguida y de gran realismo.

Hay interés en la producción que comentamos y tampoco se le pueden negar sus aciertos técnicos, pero el relato cae a veces en un convencionalismo que resulta demasiado infantil, como esa escena de la subida del protagonista por la montaña, escalando las rocas bajo el agua, pisando unas piedras mojadas sin que resbale y caiga.

La interpretación es acertada en su conjunto, sin apreciarse grandes méritos en los protagonistas, que hacen un trabajo corriente.

«Adorable coqueta»

(CORDON)

Ya sabemos que las películas musicales que produce Hollywood tienen el atractivo de ofrecer un asunto ligero y alegre que resulta siempre agradable y divertido, y que intercalados en el relato van una serie de números de música que hacen a la obra más amena todavía.

La estrenada ayer en el Cordon se ajusta al patrón trazado y así nos encontramos ante un nuevo film musical, en el que únicamente echamos de menos la falta de números coreográficos espectaculares. Es decir, que "Adorable coqueta", con ser una cinta que gusta y tiene sus valores, no es, sin embargo, de las mejores del género.

Jane Powell, al frente de un papel simpatísimo, lleno de gracia y de ingenuidad, encarnando el mismo tipo de jovencita que le vimos hacer en "Festival en Méjico", es el alma de la película y sobre ella recae casi todo el peso de la acción. Y triunfa una vez más, no sólo como actriz, sino como cantante, cautivándonos con su voz en varias canciones.

Bien George Brent, en su papel de padre, y acertado el resto del reparto, en el que figuran personajes que aparecen para poner una nota de humor en el relato, como esa soprano que no deja vivir al capitán.

La parte musical de la película corre a cargo de Xavier Cugat y su orquesta, que, como siempre, interpreta magníficamente sus creaciones.

Emilio VARA.

César Girón triunfa en Cartagena Buena novillada en Cabra

CARTAGENA, 4. — Toros de Garro y Díaz Guerra; desiguales. Al tercero se le dio la vuelta al ruedo. Llano completo.

Antonio Bienvenida lancea y es aplaudido. Comienza la faena por bajo y sigue por alto con pases de dominio. Entra a matar y deja una estocada que basta. (Palmas). En el cuarto, faena de afino para dos pinchazos y descabello. (Silencio).

Manuel Carmona, aplaudido con la capa en su primero. Pases por bajo. Sigue con derechazos, naturales y de otras marcas, que se aplauden. Puchazo en lo alto; otro; una estocada. (Palmas). En el quinto comienza con las dos rodillas en tierra. Sigue con derechazos, por alto y manoleínas, para estocada y descabello. (Ovación y saludos).

César Girón oye palmas con la capa. A su primero coloca tres pares que se aplauden. Realiza una buena faena con naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música). Manoleínas, redondos, adornos, para una entera. (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas, evolución de prendas y saludos). En el que cierra plaza, faena inteligente para pinchazo y estocada. (Palmas).

Peso de los toros en bruto: 533, 493, 483, 453, 496 y 483 kilos. (Cifra).

LORCA, 4. — Toros de Higinio Luis Severino, de Madrid.

Marimón Clamar se encontró con un novillo que hufá del caballo. Clavó tres rejones. (Ovación y vuelta).

Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma", en su primero oyó un aviso. En su segundo realiza una buena faena en el centro, por redondos, naturales y manoleínas. Media que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta).

Jaime Malaver es largamente aplaudido al torear por verónicas. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas). En su segundo, ovación, vuelta y saludos.

Octavio Martínez "Nacional", en su primero, ovación y saludos. En su segundo, ovación. (Cifra).

CABRA, 4. — Novillada a beneficio de la Cruz Roja. Reses de Juan José de la Cruz, con excelente juego, siendo aplaudidas en el arrastre. Entrada aceptable.

Curro Chaves, faena inteligente y muy aplaudida, para una entera. (Petición de oreja y vuelta). En su segundo escucha grandes aplausos y al entrar a matar se dobla el estoque, que sale despedido y le propina un fuerte golpe en la cabeza, con la cruz, resultando conmocionado. No obstante, continúa en el ruedo hasta que dobla el astado. Se retiró a la enfermería entre una ovación.

El venezolano León Ruvero, buena faena en su primero. Pincha en hueso y repite con media que basta. (Petición de oreja y vuelta). En su segundo, faena temeraria entre ovación y música. (Dos orejas, varias vueltas y saltos en hombros).

Antoñito Vera, faena artística y valiente a su primero. Pincha dos veces y logra después una entera perfecta. (Petición unánime de oreja y vuelta). En el que cierra plaza recibe un fuerte golpe en el pecho, que acusa después en su sitio y cae desvanecido al tiempo que su enemigo muere, siendo retirado a la enfermería, entre aplausos.

Los dos diestros que fueron asistidos en la enfermería se retiraron luego a sus respectivos hoteles por no sufrir lesiones de importancia. (Cifra).

Ompos

RAMA

4 7 6



cos rusos... se ha una...

sin prec... gregas... rumpida... ha cam... mente... concent... rios del... Interior... ción que... ción de... cos en... (Efe).

rtio... Car... man...

de burgaleses... Manila el... no cuando... a el sermón... e Palabras...

Un sacerdote... padre Félix Mar... de un colapso... de su Iglesia... ando pronuncia... las Siete Pala...

fiel que llena... de San Sebastián... resenciaron como... de, de 58 años... os, cayó al suelo... ra la sexta pala... El intenso calor... a iglesia se cree... ataque al cora... el capellán. Los... que cuenta que antes... madre Martínez su... oyectado su rostro... al éxito público no se dió... un... de la sacerdot... "Wendy disminuy... maravillosa antes de de... y entonces se... iba a ser sustituido... por su... capellán... son ha... de San Sebastián... na para... en Filipinas... de la... de hallarse enfer... sabía que tenía... peluqu... (Efe).

OCIO



mira qué foto

EL CAMPO

Concentración parcelaria

Un mandato de nuestra doctrina

Por Luis FILGUEIRA

—1—
LA iniciación de las tareas de concentración parcelaria, el domingo, día primero de marzo, en el monte "El Tenadillo", término de Castromonte en la provincia de Valladolid, a los dos meses escasamente de la promulgación de la ley que trata y regula este propósito tan imprescindible al campo español, es una señal de buen augurio, una afirmación terminante de que ahora la cosa, aunque por fuerza lentamente, va a ir, también, de veras. A este acto acudió el ministro de Agricultura, señor Cavestany, y más que las palabras que allí dijera sobre este primer ensayo, por otra parte muy importantes, trasciende a nuestra atención la realidad de una puesta en marcha que resulta tanto más necesario adelantar, cuanto que las experiencias de la concentración, que se van a hacer con la nueva ley de di-

Normas para los planes de cultivo de las fincas de regadío

MADRID, 4. — Los planes de cultivo que para las fincas de regadío se formulan anualmente por las Hermandades Sindicales de los correspondientes términos municipales, deberán atenerse a las siguientes normas, según dispone una orden del Ministerio de Agricultura.

Se fijará como superficie de siembra mínima obligatoria para el trigo un veinte por ciento de la extensión total, que lleve en regadío cada cultivador directo.

Se establecerá la obligación de cultivar con plantas en segunda cosecha (verano) una superficie mínima que represente el veinticinco por ciento de la total extensión de regadío cultivado con plantas de primera cosecha (trigo, cebada, avena, habas, lino, guisantes, patata temprana, etc.), sin perjuicio de la superficie que en definitiva se fije, de acuerdo con lo que se dispone. Según regiones, las plantas de verano que pueden cultivarse en segunda cosecha, serán, entre otras, patata tardía, maíz, pimiento, tomate, cacahúete, alubias, soja, tabaco, etc. (Cifra).

Antes de depositar en el buzón una carta para el extranjero cerciórese de que va bien franqueada. Evitará dilaciones inútiles.

ciembre último, han de ser torzosamente pausadas. El agudo problema que se trata de remediar está presente en la geografía toda de España —si bien en unas zonas con caracteres más acusados—, no como un fenómeno de aparición súbita y repentina, sino en consecuencia de muchas cosas, como producto de diversos factores, no todos ellos, ciertamente censurables, y ninguno desde luego deliberadamente buscado por los Gobiernos ni por las generaciones preteristas. Es lo cierto que la política agraria del siglo pasado fué solamente eso: política. Política de partidos; política parlamentaria; bandera de compromisos, sin técnica estimable de economía agrícola, sin propósito resuelto y definitivo de llegar a la entraña de los problemas que pesaban sobre la tierra doliente y olvidada. Las leyes desmortizadas, culminando en 1855, tenían más apasionamiento que reflexión, más voluntad vindicativa que sentido ordenador de la propiedad agraria o de la explotación más racionalizada del campo. No quiero decir, insisto, que esa política estuviera en contra, pero sí que estaba ausente, al menos, de un pensamiento para el futuro, y desapercibida desde luego del acontecer presente entonces, ya señalado en el "Informe sobre el expediente de la ley agraria" de Jovellanos, en cuanto al tremendo problema de la superdivisión, fraccionamiento y dispersión microscópica de la propiedad rústica.

Cuando veamos la fragmentación tremenda de la tierra en las sorprendentes exposiciones estadísticas a que me he de referir en otra ocasión, o contemplemos ese mismo campo arretalado y minimizado desde un avión y meditemos sobre la gravedad económica que ello supone, conviene no olvidar que ese paisaje desarticulado en miles y miles de linderos, lleno por otra parte de belleza, no es fruto o consecuencia de unos años, sino producto de unos dilatados periodos de historia. El curso de los siglos; la mutación de las ideas políticas y jurídicas orientadas en fines distintos del agrario, como son los sucesorios y de justa distribución de los bienes; el arraigado sentimiento individualista del campesino; el legítimo principio humano de la propiedad co-

mo algo inherente a la persona, han ido haciendo pedacitos cada vez menores en las superficies de cultivo, hasta presentar el panorama actual —no exclusivo de nuestra Patria— de tal modo que, al mismo tiempo que se cumplían esos fines, se satisfacían esos derechos, y se complacía el íntimo sentimiento de la individualidad o la equidad en la distribución familiar sucesoria de los bienes, la tierra como patrimonio de todos, como fuente de riqueza y como elemento de economía, se ha venido perjudicando y disminuyendo, de tal modo que acaso sea este uno de los problemas más graves que el campo de Europa presenta.

He anunciado deliberadamente esta especie de repertorio genérico de causas, para que al señalar bien la profundidad de las raíces, y su propia fortaleza, entremos en esta tarea de la concentración parcelaria con un convencimiento previo, el de su gran dificultad. Es mucho ese peso del pasado para poderlo aliviar rápidamente, sino es a condición de que en este empeño coopere de una manera abierta, por convencimiento propio, el mayor afectado y más perjudicado, que es el propietario de pequeñas parcelas. La ley "fundamentalmente experimental" de 18 de diciembre de 1932, puesta en marcha en ese primer domingo de marzo, establece como uno de los modos o medios para la inclusión de un término municipal en la concentración parcelaria que lo soliciten el sesenta por ciento de los propietarios. Todo lo que se haga para interesar a este número de titulares será poco, pero desde luego ha de significar la mejor garantía, por no decir la única, de realización.

El Ministerio de Agricultura ha abordado este problema, el más trascendental, de una manera definitiva, si bien empezando poco a poco. Para nosotros, falangistas, esa puesta en marcha es algo tan importante como que supone el empezar a cumplir lo que ha sido postulado esencial de nuestra doctrina agraria. La racionalización de las unidades de cultivo, para suprimir, tanto los latifundios desperdiciados como los minifun-

dios antieconómicos por su exiguo rendimiento, es principio contenido en el 18 de los Puntos Iniciales de la Falange, "La Conquista del Estado" en el triste mayo de 1931 decía: "Si el malestar económico existente en los campos de Castilla no se conoce, es debido al individualismo egoísta y desconfiado de los pequeños propietarios. La propiedad hace que el hombre trabaje para sí mismo, excluyendo del fruto de su trabajo a los demás". José Antonio en el Parlamento el día 23 de julio de 1935 afirmaba al tratar de los temas de la reforma agraria: "No es cuestión de latifundios ni de minifundios; es cuestión de unidades económicas de cultivo"; y en el Manifiesto inolvidable de enero de 1936 insistía de tal modo en esta idea, que será difícil clausurar en palabras de una manera más concisa y mejor este programa: "Delimitación de las áreas cultivables de nuestro suelo; reconstrucción de las unidades económicas de cultivo..."

Estamos, pues, seriamente comprometidos ante una empresa del Movimiento, ante un empeño falangista, y hemos de cumplir nuestro deber político en este punto por todos los medios. No es una ambición exclusiva nuestra. Contamos con unos precedentes doctrinales, y aun legislativos, de gran estimación, en nuestra más inmediata historia, y sabemos también cómo los pueblos de Europa vienen afrontando y resolviendo la concentración parcelaria. Todo ello ha sido tenido muy en cuenta por el ministro de Agricultura, señor Cavestany, quien en periodos anteriores a su mandato en el Ministerio ha sabido ordenar los trabajos al efecto en el Instituto de Estudios Agro-Sociales. Con to-

do ello debemos implicarnos en esta empresa. Predicar y propagar, para que la soberana voluntad individual, causante indirecta de la atomización del agro, se imponga, ahora, de manera meditada y prevista, para que España tenga el fruto total, y no disminuido, de lo que su tierra puede y debe producir.

Para usos y usos domésticos

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de

MAXIMA GARANTIA SIEMENS

INDUSTRIA ELECTRIC S.A.

Noticiero extranjero

COMPENSACIONES EN ITALIA E HISPANOAMERICA

El ministro italiano de Comercio Exterior ha aprobado diversas operaciones de compensación con países hispanoamericanos. El Salvador exportará café a cambio de importar no, vermut, frutos secos, tejidos y mármol de procedencia libanesa, y Venezuela comprará, además, mármol y los tradicionales vinos y vermouths, como compensación de sus ventas a Italia de café y cacao.

Se mantienen los precios en Cataluña

VICH, 4. — El mercado semanal de hoy se ha caracterizado por una gran concurrencia. El interés de los asistentes se ha manifestado, además, por la Feria de Muestras instalada en Paseo, que será clausurada el día 10 por la tarde.

A excepción de los pollos, cuyos precios han bajado, las demás especies se operó alteraciones importantes en los precios que siguieron a la cotización del mercado anterior. Estos son:

Huevos, de 17 a 18 pesetas docena; gallinas, de 99 a 110 pesetas par; pollos, de 90 a 100 pesetas par; conejos, de 50 a 60; patos, de 100 a 110; vacas lecheras, de 10 a 12.000 pesetas unidad; vacas novillas, de 7 a 10.000; cerdos lechales, de 700 a 800; cerdos primales, de 550 a 600; y cerdos lechones, de 300 a 350 pesetas uno. (Cifra).

Circular de la Jefatura Agronómica a los labradores

Dado el interés nacional que el conocimiento de la distribución de superficies por términos municipales tienen los distintos aprovechamientos dentro de la provincia, esta Jefatura hace público que con fecha 26 y 27 del corriente mes han sido remitidos a los Cabildos de las Juntas Sindicales Agropecuarias duplicado de impresos, con objeto de que debidamente diligenciados sean remitidos en su día a esta Jefatura Agronómica. Es del mayor interés, no sólo el diligenciar con exactitud y fiel reflejo las cabidas de los distintos aprovechamientos que en los mismos se relacionan, sino que se tome especial interés en hacer llegar a estas dependencias el original de dichos modelos impresos, una vez que cotejado por la Hermandad acreditada, con su firma, la conformidad y exactitud de los datos en el mismo reflejados.

Espera esta Jefatura que no se presenten casos de incumplimiento ni siquiera de morosos, pues en este supuesto, en contra del deseo de la misma, se verá obligada a proponer las sanciones pertinentes.

La Voz de Castilla

Boletín de suscripción

D. _____ que vive en la calle _____ núm. _____ de _____, desea suscribirse por un (1) _____ al diario LA VOZ DE CASTILLA, a partir del _____ de _____ de 19 _____ (Firma)

PRECIOS

Mes. 15 pesetas
 Trimestre .. 45 "
 Semestre... 90 "
 Año 180 "

Rellene este boletín y envíelo a nuestra Administración. (1) Indíquese mes, trimestre, semestre o año.

AVANCE

EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 16-17 ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

MUJER HOGAR

Incelsadas de la moda

LOS CUELLOS

Es una bonita moda la del cuello alto. Para vestidos de noche, y hasta para los de vesperas, los cuellos son muy altos y pequeños; suben acariciando la nuca y... favorecen de maravilla.

LAS FALDAS

Son amplias para la mañana y amplias para vestir. Pero en el vestido de tarde que imperando la falda escaja, con alguna originalidad sobre ella: unos frunces a la cadera con una caída un lado o un enorme lazo colocado en uno de los lados, del mismo tejido del vestido o haciendo contraste.

LAS PIELES

Se emplean de nuevo mucho para guarniciones: cuellos, echarpes, puños, mangos, etc. Y además de toda esa elección de visones y astras y ragondines, el petit-petit hará pronto furor en el mundo. Sólo estuvo dormido unos años, pero tardará poco en aparecer.

EL PUNTO

El género que se puso en moda un día y que sigue en moda hoy para la mañana, tarde y la noche. Sobre todo para vestidos camiseros, dos piezas, de faldas plisadas ningún género puede competir con el punto, acorde favorablemente por todo elemento femenino. No hay elección de grandes modistas que no presente entre sus modelos unos cuantos de punto.

EL TALLE

En su sitio, estrecho, marcado por cinturones no muy anchos o un pequeño detalle a la misma cintura. Algunas veces se da un efecto de talle alto por medio de un chaleco, un bolero o una falda que pasa de la cintura.

LAS SEDAS

Brochadas, lamés, fayas, satenes, satines y terciopelos, no olvidando los encajes, tienen una riqueza que no se puede perder, contrastando con la sencillez del corte de los vestidos.

LOS COLORES

El negro, el gris oscuro y el marrón "son los colores".

Peró también se llevan los verdes, un bonito rojo vivo, el violeta y todos los tonos de las pieles en moda.

ADEMAS...

Muchos vestidos de noche, pero no para grandes soirées, quedan a la altura del tobillo. Esta novedad de la falsa largura hace juvenil y moderno. Pero para las grandes galas, el vestido debe ir rozando el suelo. Siguen los grandes escotes, sin hombreras, velados siempre por sutiles echarpes, boleros o esos detalles tan femeninos que cada mujer sabe adaptar a su tipo o a su rostro.

RENATA

¿Os gusta vuestro trabajo?

15 preguntas para saberlo



¿Qué dura es para muchas la obligación? ¿verdad? Pero si amáis de verdad vuestra ocupación, seréis felices. En cambio, tendréis una continua pesadilla del deber si escogéis una profesión que no os conviene. ¿Estáis "hechas" para el trabajo que habéis escogido? Pensad que nunca es demasiado tarde para resolver el problema. Leed atentamente este cuestionario, interrogaos y responded por un SI o un NO a estas quince preguntas. Al final del mismo encontraréis la forma de averiguar si vuestra ocupación merece o no que le consagréis lo mejor de vuestra juventud y mayor número de horas que a vuestra vida personal y familiar. Pero vamos ya con las preguntas:

- 1.-Durante tus horas libres, ¿tienes tendencia a hablar de tu trabajo a todo el mundo?
- 2.-¿Desearías que alguno de tus hijos se dedicara más adelante al trabajo que tú haces?
- 3.-¿No crees que los días laborables das demasiado poca importancia a tu "toilette"?
- 4.-¿Esperas con impaciencia que sea la hora de ir a tu ocupación?
- 5.-¿Aceptas de buen humor la idea de hacer inesperadamente horas suplementarias?
- 6.-¿Sientes por la noche la necesidad imperiosa de salir a divertirte para cambiar de ideas?
- 7.-¿Te sentirías desolada si trasladaran los locales donde trabajas?
- 8.-¿Prefieres el lunes al domingo?
- 9.-¿Sientes esa especie de cosquilleo en el corazón cuando te cuentan los éxitos profesionales de otra persona conocida?
- 10.-¿No sientes nunca, pero de verdad nunca, la impresión de ser prisionera de tu trabajo?
- 11.-Por la tarde, cuando regresas a tu casa, ¿continúas obsesionada por tus problemas profesionales?
- 12.-La caminata que haces cada día para ir a tu obligación, ¿te parece más interminable cuando vuelves del trabajo o cuando te diriges a él?
- 13.-En el fondo, ¿te sientes más cerca de tus compañeros de trabajo que del número de tus amigos?
- 14.-¿Se te ocurriría celebrar, como celebras una fiesta, la fecha del día en que entraste en funciones?
- 15.-Cuando estás en la oficina, ¿diriges a menudo tu vista instintivamente hacia el reloj?

SOLUCION

Para que todas vuestras contestaciones sean "conformes", es preciso contestar con un NO a las preguntas 3 y múltiples de 3; SI, a todas las demás preguntas. Si anotáis un punto por contestación "conforme" y el total está comprendido entre 13 y 15, se puede asegurar que vuestra vida profesional está animada de una verdadera vocación.

Si sumáis 10, 11 ó 12 puntos, habéis sido buena alumna y guardáis el gusto al trabajo. Sin embargo, los días de descanso o vacaciones tienen para nosotros un poderoso atractivo y podríais hacer cualquier otro trabajo con el mismo buen humor.

De 8 a 11, a pesar de vuestros esfuerzos, tenéis a menudo la impresión de ser, por parte de vuestros compañeros, víctimas de cierta injusticia. Es probable que siendo activas realizéis un trabajo demasiado sedentario y que, por el contrario, si sois reflexivas, se exija de vosotros demasiada iniciativa y demasiada rapidez.

Por debajo del 7, este interrogatorio no es válido y es inútil que cambies de oficio, pues, sin ninguna duda, sois, antes que nada, terriblemente perezosas.

La utilidad de las fresas

Alimentan y embellecen

Pronto llegará la época —muy breve, por cierto— de este fruto tan exquisito y fino. Para cuando venga querido que sepáis, además de lo deliciosa que es, su utilidad para la salud y la belleza.

No hay que desperdiciar lo que puede servir para la salud del cuerpo y ser útil para la belleza del cutis. Las personas propensas al acné matismo pueden curarse con un tratamiento de fresas. Da excelente resultado tomar media libra de fresa en la comida en la época en que se cosechan. Hay que escoger las maduras y tomarlas sin azúcar.

Si la fresa produce urticaria, ya curaros tomando al despertar todas las mañanas, en ayunas, una fresa para poder luego usar y abusar de esta fruta sin sufrir consecuencias.

Las fresas son enormes enemigos de la tifloidea. Los microbios de la tifloidea mueren al poco tiempo en el jugo de fresas frescas.

Un escritor francés, que murió a los noventa y nueve años, decía que su larga vida era debida a la cantidad de fresas que comía.

Para la pereza intestinal se recomienda una infusión de hojas y raíces de fresa.

Las fresas son las mayores amigas de la belleza. Por la mañana, al despertarse, frótese la cara con una fresa aplastada, conservando esta mascarilla sobre el cutis unos veinte minutos y aclararse con agua templada.

Otra forma para utilizar el jugo de fresas para la belleza consiste en mezclar media fresa con una crema grasa que se aplicará sobre la cara para nutrir la piel, trabajando bien la mezcla antes de dársela en la cara.

Una fresa aplastada, mezclada con una cucharada de las de café de crema fresca, dejándola una media hora sobre la cara y enjuagándola después con agua templada, es maravillosa mascarilla de belleza.

Es excelente, igualmente, para la epidermis, una cucharada de sopa de crema fresca, otra de jugo de fresa y una clara batida a punto de nieve; mézclase bien y coláese, gótese a gota, cinco de tintura de benjuí y diez de agua de rosas. Aplíquese sobre la cara y déjese una hora aproximadamente. Aclárese la cara con agua tibia con algunas gotas de benjuí.

LA VOZ DE CASTILLA
Santa Cruz, 17
Teléfono 2158

DE MUJER A MUJER

Rivalidades femeninas

Es frecuente que las mujeres se consideren entre sí como rivales. Gustar a los hombres es una meta para ellas y si existen otras mujeres que también quieren gustar a los hombres, ellas van dirigidas sus miradas y acciones. Por eso, al presentarse dos mujeres una a otra —sobre todo si son jóvenes guapas— rara vez se miran a los ojos al estrecharse la mano. Instintivamente, en un momento alzan el traje de su rival, sus faldas, critican su peinado, su figura... Después, solamente cuando surgen la sonrisa, las bromas, la conversación cordial. Pero entonces ya saben a lo que se refieren sus miradas y atenciones sobre sus rivalidades respectivas en la batalla por el amor, voluntariamente o no, van librando.



ese aspecto. Es mejor tener la dignidad de ser aquella a quien se prefiere que aquella que se impone.

Son de compadecer esas mujeres que convierten su existencia en una lucha perpetua y estéril, de la cual salen agotadas. Lo mismo que hay que compadecer a las que sufren por las pequeñeces de la vida, ya que al pensar sólo en sí mismas dan a todo demasiada importancia y se convierten poco a poco en las sumisas esclavas de las dificultades materiales de su diario vivir.

Peró también hay que compadecer un poco a esas mujeres admirables ante las cuales se inclinan los demás, debido a su excepcional abnegación o a su inte-

ligencia demesurada; son mujeres que no habiendo hallado la felicidad que buscan se han forjado una dicha ilusoria a fuerza de abnegación o de trabajo. Pero una dicha que se ha visto obligada a forjarse por sí misma representa tantos años de lucha solitaria que aquellas que la envidian no tendrían nunca el valor de invitar. A esas mujeres se las debe, pues, respeto, ya que lo merecen, y un poco de lástima, ya que no hay que olvidar que si bien disfrutan de la felicidad que han deseado, no por ello puede hablarse de ellas como mujeres dichosas.

Por eso, lo mejor es permanecer tranquila ante estos dos extremos. Es muy difícil llegar a este equilibrio; pero todo es posible cuando se desea realmente. No hay que apearse al lado izquierdo de la existencia, no hay que dar importancia a las pequeñeces. Hay que cumplir el deber cotidiano con alegría y buen humor. Prever las dificultades, pero sin pensar demasiado en ellas, procurando olvidárselas a la primera ocasión. Permanecer humana sin procurar estar siempre en las cimas más altas; en ellas quizá se esté bien, pero se está sola. Y si una sabe contentarse con la dicha que le contiene la vida, sin desear lo imposible, entonces esa podrá decir que es una mujer feliz.

ZITA

Pequeñeces



Lana Turner está en España. Llegó a Madrid, procedente de Nueva York, y se prepara para ir a Sevilla a conocer su feria.

Un atractivo más para los turistas. Para los turistas y para los sevillanos.

Ayer, Sábado de Gloria, se estrenaron en Madrid (cinemas) películas.

Examinando la cartelera vemos en ella ninguna producción nacional. Lamentable.

En Hollywood ha empezado el rodaje de las siguientes películas:

- "Dream Wife", con Deborah Kerr y Cary Grant.
- "Take the High Ground", con Richard Widmark y Karl Malden.
- "Johnny Guitari", una cinta del Oeste, con Joan Crawford.
- "The long, long trailer", con Lucille Ball y su esposo, Desi Arnaz.



Y está a punto de terminarse "Easy to love", en la que intervienen Esther Williams, Van Johnson, Tony Martin, John Bronfild, Ting Donovan... y un ballet acrobático de cien chicas, que veremos en ténico color, naturalmente...

Respuesta a "Belita": La primera versión de "Doña Francisquita", que hizo el alemán Hans Behrendt en el año 1934, la interpretaron Raquel Rodrigo y Fernando Cortés.

¿Satisfecha? He visto una película admirable, una película italiana, dirigida por Luciano Emmer e interpretada por Lusia Bose, Cosetta Greco y Liliana Boniati, que emociona y cautiva por su humanidad, por la ternura de su asunto y sobre todo por la sencillez y naturalidad con que está reflejada en sus imágenes la vida auténtica y real de las tres muchachas que viven el relato, que es la vida de cualquier muchacha de nuestros días.

Ustedes ya tendrán referencia de ella. Se titula "Tres enamoradas".

¿Cuándo la veremos en Burgos? Hubiera sido un estreno digno de un Sábado de Gloria.

Emilio VARA

Una receta de cocina

CONEJO CON CIRUELAS PASAS

Un conejo de 2 kilos y medio; 100 gramos de mantequilla; 1 cucharada sopera de harina; 3 vasos Oporto; 3 vasos vino tinto; 1 cucharada gelatina de grosella; 1 ramita de finas hierbas; una zanahoria; 2 ajos picaditos; 30 ciruelas pasas; sal y pimienta, en grano.

Se lavan las ciruelas y se empapan en el Oporto dos horas. Antes de empezar la cocción se despoja y vacía el conejo. Se pone en una cacerola la mantequilla y la harina; se mueve al fuego, hasta que tome un color dorado.

Se rocía con el vino tinto, se sazona con sal y pimienta, y se ponen al conejo las hierbas finas y las zanahorias. Se añaden las ciruelas y el Oporto, dejándolo en el fuego hasta que se haga del todo.

Ligar la salsa, añadiendo la gelatina de grosella.

CUENTOS GNÓMICOS

Por Tomás BORRAS

Destrucción de la caridad

SALIA el rico todas las mañanas, y al solicitarle el pobre:

--Una caridad, hermano! Le hacía la caridad de regalarle una monedita. Y en su automóvil refulgente entraba el rico en la bañahola de la ciudad, mientras el pobre, guardándose la moneda, murmuraba:

--Le sobra el dinero!

O también:

--Bah! ¡No le ha costado ningún trabajo ganarlo!

Así, algunos días. Y uno de los días de esos días de acto de caridad del rico, al mascullar el pobre, guardándose la monedita:

--En él no tiene mérito,

Un contorno que era blanca sombra, no sombra oscura, emergía al lado del pobre. Como habla la brisa, suavísima.

--Destruyes la caridad, despreciándola --habló la figura en límite de luz del contorno--. Tú, pobre, tienes la culpa de que se endurezca el corazón del rico hasta la piedra.

Y añadió:

--Porque peca más quien desprecia la caridad que quien no la hace.

Y añadió:

--Es escotto ser rico, y penoso y arduo buen rico, el que entra en el cielo por mérito de humildad, no obstante sus riquezas. También delicado cerrar el ciclo de la caridad con la gratitud.

Y añadió:

--Lo más difícil, saber ser pobre, sentir humildad siendo pobre; casi, esto, es inhumano.

El enemigo secreto

AQUEL hombre era como tantos: oficinista, casado, dentro de un traje del "Crédito de Ropas Hechas", afonado al balompié y alegre, rostro de contento a pesar del buho de sus gafas redondas. Le gustaba, sobre todos los gustos, la ciudad en que vivía; era placer para él andarla, palparla, oírlo, descubrirla.

--Pero, por Dios!...

Los anuncios, ¡aquellos anuncios!... Mal humor, le hacían la ciudad y la vida aborrecibles. ¿Una calle hermosa, trepidante, rizada de remolinos de gentes, hormiguero de coches de charol, reventando movimiento y energía? Pues ahí y acá, allá, enfrente, a los lados, los disformes telones anunciadores de cualquier cosa. Y anuncios interponiéndose entre el paisaje de las afueras y el hombre aquel, gozador de su ciudad y de la vida. Anuncios, también, nocturnos, hipnotizadores, fulgurantes, colorín de fuego, colorín eléctrico, de los que no se puede separar la mirada.

Abra la radio. ¡Anuncios!

En los periódicos.

En los tranvías, en el "Metro", pegados a las lunas de los escaparates.

En las esquinas, en las vitrinas, en los faroles.

¡Anuncios, anuncios!

Ese que pasa, ¿de qué va vestido?... ¡Si es un anuncio! Le entregan a usted una cosa en secreto, la mira... ¡Un anuncio! Y ese soneto tan bien compuesto, ¡al final es un anuncio!

Imposible evadirse de la red tupida de dibujos, manchas rojas, amarillas, verdes, cromos, letreros, frases.

Para ensañamiento, el anuncio con música. Machacón, insistente, obsesionante, perforante. Hay que aprenderse, porque su sonsonete es pegadizo, se adhiere a la retentiva y no se despegua. Un chotis o un pasodoble que se repite uno al aféltarse que incita a marcar el paso por la acera, musiquilla una vez y cien veces, desde el desayuno hasta después de apagar la luz, que no deja dormir... ¡Siempre!

Como el rostro "al duco" del otro anuncio, multiplicado en miles de reproducciones idénticas, gigantes o minúsculas, u formas, que salen al encuentro, que ya se ven al cerrar los ojos.

El hombre aquel tenía que quedar loco. Si se canta entre dientes una cosa única, grillo que repite maquinal su cri, cri... Si emerge del espejo de la memoria plástica la señorita del dentífico, que no se funde ni se hunde en el olvido...

--¿Me volveré loco? ¿Estaré loco?

No. Eran los anuncios, la melodía del anuncio, la figura del otro anuncio.

¿Constituye delito elevar un clavo de anuncio en la cabeza de la persona indefensa con martillazos de anuncio, a tradición de anuncio esperado-inesperado? (Es una legítima costumbre comercial, contesta doña Legalidad).

¿Por qué tengo que aprenderme esa cancioncilla que no cesa de sonar en la ciudad invitándome a adquirir camas ni queladas? (No está prohibido por las autoridades, contesta doña Legalidad).

El hombre asediado en el bloqueo de los anuncios se da una palmada en la frente. ¡Lo encontré!

Compra un cuadernito. Anota con cuidado la lista de casas que empuercan el paisaje, la calle, la atmósfera, el diablo, el cine, la radio, la mente, el día y la noche con su propaganda.

--¡Propaganda! ¡Al revés!

--Se dice el hombre aquel.

Tiene en su mano la única respuesta posible. Ha hecho la lista de los productos que agreden con sus mercantes anuncios los sentidos, el ánimo, el humor, la estética. Aprovecha la difusión tanta popularidad para saber que no tiene que adquirir esos objetos ni dar su dinero a las industrias que le obligan a aprenderse de memoria sus características. El no contribuirá ni en mínima parte a acrecentar la propaganda. Se pasea ante los anuncios guiñándoles el ojo, contestándoles, pillín:

--¡Nunca! ¡Jamás! ¡Fastidiarse!

(De estos rencores están saturadas las ciudades grandes).

Los rusos batieron el "récord" de velocidad al pasar ante el cadáver de Stalin

Desfilaron a más de 36 kilómetros a la hora

El hambre y sed de multitudes domina a nuestro siglo. Multitudes en las manifestaciones de carácter social; multitudes en las grandes paradas militares; multitudes en los campos de concentración... De ahí nació eso que el conde de Keyserling llamaba el "hombre-chófer", el hombre masa.

Naturalmente que la Unión Soviética es el país ideal del hombre-masa. De lo anónimo, multitudinario y triste. En la estadística se cifra la meta de los sentimientos comunistas. ¡Pobres masas famélicas y grises...!

Según un portavoz oficial del

SEROR juez, ¿yo qué culpa tengo? No creo que sea culpa haberme puesto aquellos guantes. Si me casó y fui con mi marido en viaje de novios a esa ciudad... El decía no sé qué cosas de la catedral y las murallas, es artista, le gustan las piedras viejas y los cuadros oscuros. En la ciudad llovía, rezumaban las fachadas y las esculturas carcomidas, los rostros se ponían de color de plomo en los retratos antiguos, rechupados en penumbra de lluvia. Mi marido me llevó a admirar tantos vestigios... En mi cabeza se amontonaban verjas, vitrales, palacios, casullas, tapices, libros de pergamino, reliquias, armas oxidadas...

--Teníamos que ir a unos kilómetros de la ciudad a ver no sé qué ruinas romanas junto a un lago en el que está sumergida una aldea y a pasar la noche en una posada vieja porque cada siglo, a las doce de una luna, la campana de la aldea sumergida suena lentamente y la ciudad brota a la superficie del lago; todo es de plata entonces y la campana suena hasta que la luna disuelve la aldea en el agua inmóvil... Eso era de esperar aquella noche señalada... ¿Por qué no fui?... Señor juez: a mí no me gustan fantasmagorías, hechizos, leyendas... antigüedades.

--Me quedé --ahora me arrepiento--. A poco de estar sola me calaba el tedio la sangre como una enfermedad, debilitándome, aflorándome. Di vueltas sin porqué bajo los soportales, a un lado los hilos de llanto de la lluvia, ¡ciudad silenciosa!, sólo en ella la lluvia... Yo sentí dos filos de frío: el de la humedad helada y el estremecimiento que produce estar junto a la muerte. Pero eso no hace al caso.

--Cansada de vagar bajo los soportales sin gente, volví al hotel, mejor dicho, a la fonda; ya sabe el señor juez cómo son los hoteles de esas ciudades arcaicas; el aire que se respira en esas fondas es denso, parece depositado, sedimentado de siglos. Los muebles, de una moda de hace cien años; las sábanas crujen; a la cabecera cuelga un Santo Cristo bordado en cañamazo; anchos muros y paredes; puertas de cuarterones; suelo de madera resinosa que rechina, quejándose de que molesten su yacer. Y hay una vela en la consola.

--Sí, llegué y encendí la vela porque la luz eléctrica no funcionaba aquella tarde. "Una avería", me dijo la señora, vieja, que hacía de conserje, una

momia. ¿En qué iba a entretenerme? ¿Me acostaría? Era pronto; recuerdo que sonaron las ocho en el reloj de las Clarisas; parecía un campanil de cristal, y en cuanto su esquililla empezó la cuenta, se despertaron las campanas y las campanonas de la catedral y de las iglesias a repetir las ocho; se llenó la atmósfera de ondas de sonido ancho. Esperaría para bajar al comedor; no podía leer... ¿Cómo le gustarán tanto a mi marido los pueblos históricos?

--Fui de un lado para otro en la habitación, bostezando; empecé a curiosar el papel del tapizado, la colcha de encaje de torzal grueso y estambre negro...; abrí un cajoncito del armario, un armario ancho, alto, negro, de caoba... Así empezó...

--Encontré en el cajoncito un par de guantes... ¿Cómo eran?... Vulgares, usados, deformados por el molde rudo a que tuvieron que acomodarse, de color oscuro. No puedo explicar por qué me los puse, pues ni eran de mujer ni ponérmelos parecía pulcro. Lo hice con la misma pasividad con que repasé los cordones de pasamanería del cortinón; porque algo tenía que hacer, o porque no tenía nada que hacer, o porque no sabía qué hacer... Me puse los guantes.

--No, señor juez, al ponérmelos no advertí nada extraño; lo he declarado todo y ahora lo repito. Eran unos guantes como otros cualesquiera, pasivos, flojos, fofos, que me estaban grandísimos, como es natural. Me los abroché y agitaba dentro de ellos los dedos como arañándoles; me sobraban en más de la mitad.

--Entonces noté, sí, lo noté, que los guantes despertaban, incitados por las cosquillas que les hacían mis uñas. Empezaron a apretar mis manos, oliéndose a ellas, cerrándose bien alrededor de mis muñecas. Eran ya cálidos, tibios, vivían, los sentía vivir, ¿cómo voy a explicar aquella sensación?; me parecían otra piel móvil adaptada a mi piel. Por un momento me quedé inmóvil, transida, sin atreverme...; mientras los guantes, despertados, se me adherían queriendo penetrar en mi carne.

--Reaccioné, pretendí desabrocharlos, me parecían mis manos empapadas en guante; tiré del de la izquierda con la otra mano... Inútil; ninguno cedía; no se dejaban desabrochar; apretaban más, oprimiéndolas con furia, mis manos apesadas en ellos. Los guantes tiraron de mí, me llevaban, obligándome

Los guantes

me a ir enérgicos...; me arrastrándome por las manos. No pude resistirme; tenía vigor que yo... Ellos, los dedos de hombre, fueron los que abrieron la puerta de mi pecho, los que me llevaron con remolque por el pasillo; y con los brazos extendidos, lanzándome con el pie, resaca, me empujaron; pero en vano; los dedos me hacían hasta tambalear, si así puede decirse, detrás de ellos, o por ellos, terror, la congoja, me aban... Ellos también abrieron la puerta del final del pasillo, cieron mi mano, la estrecharon para obligarme.

--Lo vi, señor juez, vi a la joven acostada, vi dilatarse asombro sus ojos, relucirle la iris a la luz de la vela, con angustia pálida los que iban lentos, implacables hacia ella, avanzados de brazos tendidos. La vi retroceder contra la almohada que do retroceder; sus ojos se abrieron inmensos; dió el grito oyeron abajo; intentó defenderse... No pudo; los guantes del hombre eran musculosos, menudos, apretaban su gata con ensaña ferocidad. Estaba cogida en aquel copo, no podía desasirse; manos en la garganta de la ven... ¿Cefí yo su cuello; té yo hasta estrangularlo? voluntad, mi deseo de que ni siquiera mi escasa fuerza; ¡Fueron ellos, los guantes, liéndose de mí! ¡Lo juré me atormentar!

--Ignoraba esa historia, señor juez. Yo no sabía, ¿cómo saberlo si llegué la noche a aquella ciudad?, que el hombre se había suicidado culpa de su esposa, la joven que ella le hubiese sido; ni que los guantes fueran suicida...

--Me encontraron, sí, en la habitación de la muerta; me encontraron desmayada, pero los guantes, otra vez flácidos. No por no dejar huellas, señor juez, sino porque me agarrándome con frenesí obligaron... Es decir, no...; tuve iniciativa ni hice algo... Fueron ellos, los guantes quienes... ¡Es horrible!...

Es inevitable

EL padre llega de la escuela y al ir a coger el niño en el perchero, no presenta el niño, como hace costumbre. El padre llama --¡Luisín!

No contesta Luisín; el padre abre puertas, mira habitación en el despacho, Luisín en el librero, sentado en el sillón, respeto.

--Hola, papá --saluda sin vantarse, sin irse hacia el padre, trepándole por las piernas ofreciéndole la cara para que le toque aquella capilla de hocquillo que él mismo; ahora tiene una voz ronca, entre grave, rasgada, aguda de chiquitín y honda de adulto, como una flema que ascriase en el gallo. Admite el niño enrojecido, sobre el bio superior el dedo frota el citado, y en sus pupilas se desliza la luz; se fija, se tra, dándole a la mirada pensamiento. El padre corre a coger al niño, la madre, la reclaman --¡Irás! Te lo advertí. No tenido cuidado con Luisín dije que estaba en el despacho, lo que podía suceder... ¡No tiene remedio!

El padre piensa en el momento del descuido cuando dentro del niño, el descuido fatal, se metió el hombre.

Un ligero error.

PASQUIN

Compe...
Es...
Torre...
Sigue...
Camp...
enfren...
taluña...
de pro...
coariza...
que Tor...
ana, co...
de las...
sean po...
Son jóv...
chísimo...
diol, el...
án, vien...
Pero...
tros Pas...
estos do...
los de...
alzarse...
su terre...
La...
Hoy...
visión...
tal vez...
dés las...
grupo s...
tiene, a...
sus jug...
promoc...
El Mi...
Andaba...
coyuntu...
unidad...
tao que...
más pu...
inmedia...
ración...
Pero...
Vamo...
para el...
se desc...
estas lu...
gurado...
segund...
moción...
Para...
tinieve...
treinta...
conjunt...
nuestro...
a veces...
los vas...
Los vaz...
ocho...
burgalé...
Los p...
y otros...
a) A...
contra...
fuera...
nia y...
b) A...
contra...
nas; y...
Basconi...
c) A...
Mañ...
Asa...
El pres...
Conv...
Español...
y 7 del...
dríd los...
raciones...
una asa...
rán im...
nados c...
Con...
de la...
la capit...
de nue...
onte E...
unas a...
rencias...
da asar...
levaase...
para Bu...
cia depo...
Los l...
dar en...
según...
do, son...
1...
tiene...
El padre...
victima...
descuido...
cuando...
dentro...
del niño...
descuido...
fatal, se...
metió...
el hom...
SGCB2021

Campeonato de España de Pelota

Esta tarde, Burgos contra Cataluña

Torres y Medina contra Pascual y Urbano

Si siguiendo las eliminatorias del Campeonato de España, nos toca enfrentarnos esta tarde contra Cataluña. El partido es muy difícil de pronosticar, pues cada vez los contrarios son mejores, y sabemos que Torres y Medina, pareja catalana, constituyen hoy por hoy una de las mejores parejas que se pasean por las canchas nacionales. Son jóvenes y han progresado muchísimo hasta tal punto que Guisot, el formidable zaguero catalán, viene de suplente.

Si, tal vez sea esta tarde la prueba más dura que tengan que afrontar, si quieren pasar a las semifinales. Esperamos, pues, que sepan ganar, y si así no es, al menos estamos seguros de que el partido será lo mejor de cuantos hayamos presenciado.

Pero también confiamos en nuestros Pascual y Urbano; son mucho estos dos simpáticos serranos, ídolos de la afición local, y pueden alzarse con la victoria al jugar en su terreno, aunque la empresa es

Anteriormente se jugará otro entre destacados pelotaris locales, entre los que descuella Eceiza y Echevarría, los dos maravillosos jugadores que con tantas simpatías cuentan en Burgos.

AQUI Y ALLA

La oportunidad del Mirandés

Hoy vamos a bajar a otra División; aunque este bajar sea, tal vez, subir, ya que el Mirandés las está dando todas en su grupo segundo de la Tercera y tiene, al alcance de las botas de sus jugadores, una interesante promoción de ascenso.

El Mirandés, en su campo de Andúbar, tiene hoy una gran coyuntura, una magnífica oportunidad; hoy se enfrenta al Sestao que es, con el Guecho, quien más puede inquietarle en sus inmediatos propósitos de superación. Porque el Mirandés...

contra Sestao y Basconia; y fuera: contra Guecho, Arenas y Numancia.

Vamos a suponer que los tres candidatos ganen sus partidos "locales". Si tal sucede, llegarían a la siguiente puntuación: Sestao y Guecho, 42 puntos, y Mirandés, 41. Y toda la cuestión estaría en arrancar puntos fuera.

En este "arranque" de puntos damos al Mirandés cuatro (los de Soria y Las Arenas), por dos a cada uno de sus contrarios. Es decir: que le damos el triunfo. Por que, aunque algún conjunto vasco pudiera perder la deportividad en el regalo de algo,



Campeonato Mundial de Fútbol Juvenil

España perdió ante Yugoslavia por 3 a 1

Tuvo que jugarse una prórroga para decidir el encuentro

VERVIERS (Bélgica), 4.—Yugoeslavia ha vencido a España por tres-uno en partido semifinal correspondiente al Torneo Internacional Juvenil de Fútbol. Unos tres mil aficionados belgas, que en apuros la meta adversaria. El extremo Onaindia está a punto de marcar a los quince minutos, cuando un fuerte disparo sale rozando el poste.

Eligió terreno Yugoslavia y lo hizo a favor del viento. Pero nada más ponerse la pelota en juego ataca España y fuerza el primer córner, que saca sin consecuencias. Los diez primeros minutos son de dominio español, que pone en apuros la meta adversaria. El extremo Onaindia está a punto de marcar a los quince minutos, cuando un fuerte disparo sale rozando el poste.

El gol en contra sirvió para hacer entrar en acción a los yugoeslavos, que desencadenaron fuertes ataques sobre la meta española, pero la buena actuación del meta Fonoll mantuvo su puerta imbatida hasta el último minuto, en que Krauc, desde diez metros de distancia, marcó el gol del empate.

Ambos equipos tuvieron que jugar dos tiempos de prórroga de diez minutos cada uno.

En el primer período, Yugoslavia dominó y Gionanovic marcó el segundo gol a los siete minutos.

A los ocho minutos del segundo tiempo extra Damjanovic consiguió el tercer tanto yugoeslavo.

España mereció ganar el partido, en el que dominó la mayor parte del tiempo, y fue sólo debido a la mala suerte el que Yugoslavia pudiera igualar en el último minuto.

Sin embargo, los españoles perdieron varias ocasiones de marcar y parecieron más fatigados que los yugoeslavos durante la prórroga.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

España: Fonoll; Bilbao, Olive; Azzón, Albesteu, Galito; Cerdán, Pares, Poján, Merodio y Onaindia.

Yugoeslavia: Divjack; Stankovic, Milkijovic; Djurein, Krauc, Stepanover; Ognranovic, Gionanovic, Mutibaario, Djurina y Damjanovic.

HUNGRÍA Y YUGOSLAVIA JUGARÁN LA FINAL

BRUSELAS, 4. — Hungría y Yugoslavia se han calificado para la final del Torneo Juvenil de Fútbol de 1953.

Los húngaros han llegado a la final después de derrotar a Turquía por dos-cero.

La suerte continuó sonriendo a Yugoslavia para alcanzar la final. Entró en la semifinal después de empatar a uno con Inglaterra, con prórroga, y tener que echar la moneda a cara y cruz. Hoy se enfrentó a España y perdía por un gol un minuto antes de finalizar el partido. Empataron en ese momento y consiguieron otros dos goles en los veinte minutos de la prórroga. Hungría se enfrentará en la final pasado mañana, día 6, en el Estadio Haysel, de Bruselas.

España jugará contra Turquía en dicho Estadio el mismo día, para el tercer puesto del Torneo.

Inglaterra, que derrotó hoy a Alemania, se enfrentará a Eire, que venció a Luxemburgo, para el quinto puesto, en Louvain, mañana, día 5.

Alemania y Luxemburgo disputarán el séptimo lugar, en Reims, en partido que se celebrará también mañana.

Argentina y Holanda se enfrentarán para el noveno lugar, en Bruselas, y Francia y Bélgica disputarán para el onceavo puesto, también en la capital.

Suiza se enfrentará al Sarre, mañana, en disputa del 13, e Irlanda del Norte a Austria, para el 15 lugar.

Campeonato de Chapó

Continúa celebrándose en el Círculo de la Unión el campeonato de Chapó, disputándose ayer cinco partidos con los siguientes resultados:

D. José María Grijelmo y D. Luis García Linares, contra D. Javier Casado y D. Isaac Ordoñez, 81-64.

D. Raimundo Udaeta y D. Enrique Goya, contra D. Joaquín de Pablo y D. Santiago Alonso, 38-81.

D. Victorino Saiz y D. Gregorio Rica, contra D. José Ascensión y D. Luis Arlezón, 73-80.

esta pérdida estaría discutida entre los dos amigos que habían de disputarla.

Piense, por lo tanto, el Mirandés en la oportunidad de esta tarde; si gana al Sestao — hasta merecer mejor "average" particular — habrá dado un gran paso hacia la promoción. Si pierde... habrá perdido todo.

Por eso hoy, al margen de lo que pase en Sabadell, estaremos los aficionados al fútbol burgalés pendientes del resultado de Andúbar.

Por eso, y porque en Miranda se juega al fútbol bien.

BENITIN

Hockey sobre patines

España venció a Suiza y a Inglaterra

Los resultados fueron 5-4 y 4-3

MONTREUX, 3. — En el encuentro internacional de hockey sobre patines, correspondiente al torneo de Montreux, entre España y Suiza, el equipo suizo, animado por los 1.200 espectadores que presenciaron el partido, tomó la iniciativa y asedió la portería española, pero Soteras, que tuvo una espléndida actuación, paró todos los disparos de los delanteros contrarios.

Monney consiguió el primer tanto para Suiza.

Suiza continuó presionando y Monney volvió a marcar, a los siete minutos de juego. Poco después Orpinell comete una falta a Monney, que es castigada con penal, pero, lanzada por el citado jugador suizo, la pelota da en el poste.

En uno de los pocos ataques españoles, Trias batió a Girad, a los 13 minutos de juego, y con dos-uno favorable a Suiza se llegó al descanso.

En la segunda parte Puigbo volvió a la delantera española y en el primer minuto consiguió el segundo gol para España, pero seguidamente Monney, en un tiro desde lejos, volvió a poner el marcador favorable a Suiza.

El meta helvético logró detener un penalty lanzado por Trias, pero un minuto después Serra, de fuerte tiro, hizo el tercer gol español, y a los once minutos España se adelantaba por vez primera en el marcador con un gol conseguido por Más. Dos minutos después, Más aseguró el triunfo de España con un nuevo tanto. A los 15 minutos, Monney II hizo el cuarto gol suizo y con el resultado de cinco-cuatro, favorable a España, finalizó el encuentro.

España presentó la siguiente alineación: Soteras, Orpinell, Serra, Puigbo y Trias. Reserva, Más.

TAMBIEN SE LE GANO A INGLATERRA

MONTREUX, 4. — El partido entre España e Inglaterra de hockey sobre patines ha terminado con la victoria española por 4-3.

El primer tiempo terminó con tres a dos a favor de España.

Los españoles se mantienen en el primer puesto de la clasificación.

Esta tarde, de seis y media a nueve y media, se reanudarán las sesiones en la Sala de Recero y Piscina, con arreglo a las normas ya conocidas.

Sociedad Deportiva Militar

Esta tarde, de seis y media a nueve y media, se reanudarán las sesiones en la Sala de Recero y Piscina, con arreglo a las normas ya conocidas.

El Juventud a Vergara y el Victoria a Medina de Pomar

Hoy, por carretera y según hemos anunciado, se desplaza el Deportivo Juventud a Vergara, para enfrentarse en partido de Campeonato de Primera Categoría Regional, con el equipo representativo de dicha villa.

Se ha comprobado el estado físico de los jugadores lesionados el pasado miércoles en partido con el Zarauz, pudiéndose contar, aunque algo resentidos, con Navajo y Miguelito, pero no así, con el pundonoso Izarra, que sufre una fuerte contusión en la rodilla; por consiguiente los jugadores que han sido convocados son los siguientes: Panchito, Pestaña, Miguelito, Floren, Palenzuela, Herminio, Baruque, Navajo, Castriño, Echaniz, Jiménez, Eliegui.

Como ya hemos anunciado hoy jugará el equipo del Club Victoria en Medina de Pomar, contra el equipo representativo de aquella ciudad, donde nos informan existe gran expectación por el partido, ya que es el primero de importancia en la actual temporada.

Mañana comenzará en Madrid la Asamblea de las Federaciones Regionales de Baloncesto

El presidente de la Burgalesa sale hoy para la capital de España, llevando importantes sugerencias

Convocados por la Federación Española de Baloncesto los días 6 y 7 del actual se reunirán en Madrid los presidentes de las Federaciones Regionales, para celebrar una asamblea en la que se tratarán importantes asuntos relacionados con este deporte.

Con dicho motivo en la mañana de hoy, domingo, saldrá para la capital de España el presidente de nuestra Federación, don Vicente Blanco Alvarez, que lleva unas acertadas y valiosas sugerencias que defenderá en la citada asamblea. Sugerimos que, de llevarse a feliz término, tendrían para Burgos una gran trascendencia deportiva.

Los puntos que se van a tratar en esta importante asamblea, según el orden del día presentado, son los siguientes:

1. — Estudio de propuestas de Federaciones Regionales sobre la fórmula de organización del Campeonato de España.

2. — Estudio sobre la extensión y mejor desarrollo del deporte en las Regionales.

- 3. — Sanciones económicas.
- 4. — Intensificación del desarrollo del deporte juvenil.
- 5. — Relaciones del deporte federado con el no federado.
- 6. — Curso de árbitros y preparadores.
- 7. — Seleccionadores y selecciones regionales.

COPA FEDERACION BURGALESA

La Federación Burgalesa de Baloncesto comunica a todos los clubs locales que comenzando el torneo "Copa Federación Burgalesa" el próximo día 19 del actual, los que deseen tomar parte en él deberán efectuar su inscripción, por escrito, en el domicilio de la Federación antes del día 11, sábado, con objeto de confeccionar el calendario en la reunión que tendrá lugar el martes, día 14 del corriente, a las ocho de la noche, y designar los campos donde tendrán lugar los encuentros de la primera jornada. El precio de inscripción por equipo es de 25 pesetas.

Cinco minutos
con...

Un delineante

La próxima Asamblea de Delineantes, que se celebrará en Bilbao durante los días 19 y 20 del corriente, está levantando bastantes ecos en toda España, exponente de la importancia que esta profesión tiene en nuestra industria. Esto nos

ha movido a entrevistar hoy a uno de los numerosos profesionales que trabajan en las oficinas técnicas de nuestra ciudad, y vamos a enterarnos por él de los pormenores de esta Asamblea Nacional de Delineantes y Geómetras.

—¿Principales peticiones que van a exponerse?

—Primera: Definición de la profesión.

—Aclárenos esto, por favor.

—Pedimos que la edad mínima para ejercer la profesión sea la de 24 años, y cuatro de servicio; plan de estudios en las futuras Escuelas de Delineantes, que conste de cuatro cursos, aparte del examen de ingreso.

—¿Dónde se instalarían estas Escuelas?

—En un principio se ha hablado de Madrid, Barcelona, Valencia y Bilbao, pero suponemos que se ampliará a alguna capital del Sur de España, por serlo necesario el estar más próximos unos de otros.

—¿Existirá una sola especialidad?

—Pedimos que se creen tres especialidades, por la variedad de los trabajos que son propios de la profesión: Delineante industrial, delineante de arquitectura y delineante geómetra.

—¿Otras peticiones?

—Creación de Entidad Menor o Estamento, Cámara o cosa analoga y Montepío. También se va a proponer la designación de un Santo Patrón, y se discutirán diversos temas de menos importancia, relacionados con nuestra actividad profesional.

—¿Qué otros planes tenéis respecto a esta Asamblea?

—Las peticiones, una vez aprobadas, serán llevadas al Ministerio por una comisión creada al efecto, comisión que se entrevistará con S. E. el Jefe del Estado, el cual entregará, en nombre de los delineantes españoles, un artístico pergamino conmemorativo de fecha tan señalada, que está ya confeccionado en Bilbao.

—Como fase previa de esta Asamblea, ¿qué trabajos o gestiones se han llevado a cabo en nuestra ciudad?

—Se han convocado varias reuniones previas, en las que por carecer de datos no se pudo ultimar nada definitivo.

—¿Pensáis celebrar alguna otra?

—Es nuestra idea y así se ha anunciado a todos los profesionales celebrar una nueva reunión el martes, día 7, a las ocho y media de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

De esta reunión saldrán los dos o tres compañeros delineantes que representarán a Burgos y su provincia en la referida Asamblea Nacional de Bilbao.

—¿Alguna otra cosa que juzgues de interés?

—Un ruego. Al periódico, para que así lo haga constar, y a todos los delineantes profesionales de la capital y provincia: Que no dejen de asistir a esta reunión previa por la trascendencia e importancia que encierra para el futuro de nuestras actividades.

—Satisfecho el ruego, por parte del periódico, ya sólo nos queda desearos toda clase de éxitos en vuestras justas peticiones.

J. O.

Autodirección, escuadrismo, iniciativa, convivencia:

principios pedagógicos del Frente de Juventudes

La formación de mandos jóvenes, para dirigir a jóvenes, constituye la principal preocupación de la Organización Juvenil



ESTOS días hemos visto por nuestras calles grupos de muchachos correctamente uniformados, con la tez bronceada por el sol de Castilla. ¿A usted también le picó la curiosidad de saber quiénes eran?

Aprovechando las vacaciones de Semana Santa, se ha celebrado en Burgos un curso de mandos para las Falanges Juveniles de Franco; a él han asistido, juntamente con los procedentes de la capital, casi un medio centenar de camaradas de las centurias de pueblos. Todos ellos son seleccionados muchachos de las distintas Delegaciones Locales, que por sus dotes de mando, conducta, etc., están llamados a dirigir, dentro de unos años, la formación de los componentes de sus centurias juveniles.

El Frente de Juventudes, que tan importante y ardua tarea viene realizando en España, con la juventud encuadrada y más intensamente con la afiliada a las Falanges Juveniles de Franco, concede, lógicamente, una extraordinaria importancia a la formación de sus mandos.

No podemos hablar de una nueva pedagogía, pero, indudablemente, la Organización Juvenil de la Falange emplea unos procedimientos y jerarquiza unos principios educativos con tal exclusividad que con orgullo puede blasonar de los magníficos resultados que con ellos consigue.

Como principales características de esta "pedagogía falangista", que justo es decirlo, han comenzado a copiar otras instituciones nacionales y extranjeras, figuran: la autodirección, la convivencia, la iniciativa y el escuadrismo. Aparte de otros ventajosos resultados, se lucha triunfalmente contra el exacerbado individualismo, que tantos perjuicios nos ha ocasionado a los españoles.

Sin olvidarse el mando mayor, de supervisar y dirigir desde lo alto, se cuida en el Frente de Juventudes que el muchacho sea mandado por el mismo muchacho. Los resultados de disciplina, hermandad, camaradería, etc., que se consiguen son francamente maravillosos. Por todo ello, una de las preocupaciones mayores del Frente de Juventudes es la formación de mandos, de Jefes de Centuria, de Falange y de Escuadra, cargos que vienen a recaer sobre camaradas aún en edad de pertenecer a la Organización.

LA FORMACIÓN DEL MANDO
No es tarea fácil hacer buenos mandos menores. Requiere esta labor una meticulosidad y cuidado exquisitos. Comienza la labor por observar al muchacho en todas sus actividades. Una vez preseleccionada a la vista de sus cualidades o aptitudes de mando, y siempre que reúna las condiciones de edad, antigüedad en la Organización, etc., que se establecen, asiste a un turno de campamento o de albergue, donde completa su formación, modela su carácter y perfecciona sus innatas cualidades.

Cuando ya va a entrar en el período específico de formación de

mando, realiza un curso llamado extensivo, que tiene una duración de un año político, esto es, desde octubre hasta julio, ambos inclusive. Coincidiendo con las vacaciones de Navidad y de Semana Santa, se realizan dos períodos o fases intensivas, la última de las cuales nos ha dado ocasión de realizar el presente reportaje.

Las enseñanzas que reciben en un curso de mandos son: Religión, formación política, trato social, formación del carácter, cualidades y procedimientos del mando, organización y actividades de las Falanges Juveniles de Franco, educación física, en su parte práctica de deportes y juegos, educación premilitar, prácticas de marchas y exploración, orientación, curas de urgencia y canciones. Con este bagaje de disciplinas, que, como en un curso académico, han de aprobar, pasan después al curso nacional de mandos, que anualmente se celebra en régimen de campamento, denominado "Francisco Franco" e instalado en Covaleta (Soria), de donde salen Jefes de Falange (mandos de grupo de 36 camaradas) o Jefes de Centuria, si están ya en posesión del título citado anteriormente.

En los campamentos provinciales se realizan los cursos de Jefes de escuadra, título que lógicamente poseen ya los que asisten a Covaleta.

PRACTICAS DE MANDO

Una vez terminado el curso nacional, los mandos menores de las Falanges Juveniles de Franco tie-

nen que realizar durante el año siguiente las necesarias pruebas o prácticas de mando, necesitando un informe del delegado provincial, el Servicio de Formación de Mandos, para extender el oportuno título nacional.

Las prácticas las realizan estos jóvenes camaradas en una centuria, a través de las marchas, reuniones de centuria, vida del hogar, excursiones, competiciones, etc., etc., controlados por el Servicio correspondiente.

ESPIRITU DE SERVICIO

Estos jefes de centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que han de formar a sus camaradas, más que de otra forma, con el ejemplo, son admirables jóvenes, base sólida para edificar la gran tarea revolucionaria, máxime cuando ésta ha de empezar, como dijera José Antonio, "por el individuo".

gran fe e ilusión a la misión formativa del Frente de Juventudes, siendo, como reza una de sus ordenanzas, "padre y jefe a la vez". Son muchachos que sacrifican a su ilusión e inquietud política, con un desbordante idealismo, las distracciones mundanas, tan atrayentes en la edad en que ellos actúan en las filas de las Falanges Juveniles.

Si grande es la preocupación del Frente de Juventudes por la formación de sus mandos, notable es también el resultado que obtiene. Muchachos educados así, formados en los más puros ideales de Dios y de la Patria y dotados de los medios necesarios — intelectuales y materiales — para el desempeño de su función de mando, suponen una base sólida para edificar la gran tarea revolucionaria, máxime cuando ésta ha de empezar, como dijera José Antonio, "por el individuo".

KINO

"Si los mahometanos tienen divergencias políticas y religiosas, debe dejarseles que resuelvan ellos mismos sus propios problemas".

"¡Alá... se las entiendan, vamos...!"

"Pekin y Moscú son partidarios de que la pretendida paz salga de la ONU".

"¡Para cazarla, ¿que no?...!"

"En Corea lucharán asiáticos contra asiáticos, retirándose del frente las fuerzas de los Estados Unidos".

"Pues ya se nos han acabado las películas de guerra...!"

"Según un antiguo piloto de guerra, la aviación comercial tiene menos bellezas".

"¡Y las aeromozas, ¿qué?...!"

"Aparatos potentes de radio que se pueden llevar sujetos a la rodilla".

"Serán de onda 'media'...!"

"De Rusia dicen que los médicos soviéticos han descubierto un seguro procedimiento para combatir la gripe".

"¡Pero... ¿tienen nunca los microbios esos?!"

"El Gobierno italiano observa los movimientos políticos de Faruq, que ya tiene un régimen".

"¡Será para adelgazar...!"



Diario

IX. - NUI

secretari
e la

Dag Hom
te succo en
o para sust
la Secreta
Nacion

omenzó
Congres
estudiante

articipa
mil d
unive

ronunció
apertura e
del

KINO
ADRID, 6

el Congr
tudiantes
ra en Espa
verificaran
na, con as
tos estudi
es y Esc
stra Patria
tos son de
centros d
bias, elegi
pañeros.
El acto se
in de la E
a, en la c
Presidieron
director
Profesiona
lional del S
igreso, y ot
ntes, y ot
(Pasa a



EL SEÑOR

Don Paulino Manrique García

(Interventor de Fondos de la Excm. Diputación Provincial. Cofrade de la Archicofradía del Santísimo de San Cosme y San Damián)

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

La Excm. Diputación Provincial

SUPLICA a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES, que se celebrarán en la capilla del Hospital Provincial hoy, domingo, día 5, a las ONCE, seguidamente y desde la despedida del duelo el traslado del cadáver al cementerio municipal de Castrojeriz, para su inhumación en panteón de familia.

El FUNERAL tendrá lugar mañana, día 6, a las DIEZ Y TRES CUARTOS, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Hospital Provincial, donde se ha instalado capilla ardiente.
Casa doliente: General Mola, 26.

Burgos, 5 de abril de 1953